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NOVINKY Z PULTU INFOCENTRA: 
HISTORICKÁ MAGNETKA S NEOTŘELÝM 

POHLEDEM NA OTAKAROVU BAŠTU 
A PUBLIKACE JIŘÍHO ŠTEKLA VYHLÍDKAMI KONŠELŮ.

15. BŘEZNA SKONČILA VÝSTAVA ŘEZBÁŘSKÝCH DĚL 
VÝTVARNÍKA A GRAFIKA TOMÁŠE HÁJKA 

A FOTOGRAFIÍ MIRKA JANOŠÍKA, KTERÝ SE ZABÝVÁ 
EXPERIMENTÁLNÍ A TECHNICKOU FOTOGRAFIÍ.

V SOBOTU 21. ÚNORA SE KONAL PLES FK ČÁSLAV. 
K POSLECHU I TANCI HRÁLA SKUPINA 

LADY & GENTLEMEN. NA NÁVŠTĚVNÍKY ČEKALO 
VYHLÁŠENÍ NEJLEPŠÍCH HRÁČŮ I BOHATÁ TOMBOLA.

I LETOS INFOCENTRUM PŘICHYSTALO VALENTÝN NA VĚŽI. 
SOUKROMOU HODINKU VYHRÁLY DVĚ DÁMY, 

KTERÉ SI NA PAMÁTKU ODNESLY KAŽDÁ 
PUGET RŮŽÍ A DOBROU NÁLADU. 
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P  F

Vážení čtenáři,   
každý, i ten nejmenší posun k lepšímu v na-

šem městě je pro nás všechny vždy velkou 
radostí. V současné době se například schylu-

je k úpravě lokality Vala, která si o důkladnou 
údržbu říká již několik let. Jsme si toho vědomi, 

a proto jsme se od počátku tohoto volebního období snažili najít 
co nejlepší a nejkratší cestu k realizaci této důležité akce. Vy-
užití dříve připraveného projektu se bohužel ukázalo jako velmi 
problematické, proto muselo dojít k dalším přípravným pracím. 
Rád ale nyní konstatuji, že je úprava již připravena a rada města 
tak mohla schválit vypsání výběrového řízení na jejího dodavatele. 
V tuto chvíli se v první fázi jedná o chodník v horní části, tedy 
přímo pod hradbami, který je již v tak špatném stavu, že bylo 
nutné omezit jeho průchodnost. 

Zaznamenal jsem samozřejmě, že lidé ve městě vedou dis-
kuse o budoucí podobě těchto míst. Zaznívají například obavy 
z toho, že by mohl být chodník pokryt zámkovou dlažbou nebo 
jiným moderním povrchem. Nic takového ale není namístě, 
na Vala patří jen takový povrch, který bude dokonale korespondo-
vat s duchem tohoto místa. Půjde tedy o zcela přírodní materiál, 
který zajistí jak trvanlivost a odpovídající podobu chodníku, tak 
i bezpečnost chodců. 

S prací na rekonstrukci povrchu chodníku bude souviset také 
nezbytné zpevnění krajnic této komunikace pro pěší, a to v kri-
tických místech – zvláště v úseku pod budovou Diakonie. Jistě se 
všichni již nyní těšíme na novou podobu této krásné části našeho 
města. K její proměně by mělo dojít v následujících měsících, kdy 
budeme do konce první poloviny tohoto roku znát vítěznou firmu, 
která práce v co nejkratším termínu následně zahájí. 

Hovoříme-li o rekonstrukci uvedeného chodníku, můžeme 
připomenout, že nejde jen o tento jeden úsek. Rozsáhlé úpravy 
povrchu komunikací probíhají již delší dobu také na Čeplově, 
na Váchově i v jiných místech a v přípravě jsou další projekty, 
které budou realizovány ještě letos. Za zmínku jistě stojí splnění 
slibu, který jsme dali majitelům garáží v Břízkách. Ten se týká 
zajištění nového povrchu tamních příjezdových cest. 

Milí Čáslaváci, věřím, že práce, kterou se snažíme naše měs-
to neustále posouvat dopředu, přináší jeho rozvoj a pro zdejší 
obyvatele stále větší komfort. Vždyť jde o náš společný domov, 
o který se nejen musíme, ale hlavně chceme pečlivě starat. Přeji 
nám všem, abychom se zde cítili dobře a spokojeně.  

Ing. Jaromír Strnad
starosta města 
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Příležitost pro město v souvislosti s rozvojem letecké základny
Blíží se okamžik, který ovlivní budouc-

nost nejen našeho města – ministerstvo 
obrany a Armáda České republiky zahajují 
rozsáhlou rekonstrukci letecké základny 
v Čáslavi, na jejímž konci bude zavedení 
nového typu letounu do výzbroje.

S touto – v moderních dějinách armá-
dy snad největší – přestavbou a výstavbou 
přicházejí nejen příležitosti, ale zcela po-
chopitelně i obavy místních obyvatel. Pro-
to vedení města oslovilo ministra obrany 
Jaromíra Zůnu a začali jsme společně jed-
nat. Výsledkem je dohoda, že představi-
telé ministerstva obrany a velení armády 
budou o realizaci akcí na letecké základně 
pravidelně informovat nejen vedení Čá-
slavi, ale i starosty okolních obcí. Budou 
rovněž reagovat na naše dotazy, podněty 
a připomínky ohledně modernizace letišt-
ní infrastruktury. Hledáme společná ře-
šení, která umožní armádě plnit její úlohu 
a zároveň budou akceptovatelná pro měs-
to a jeho obyvatele.

Co se chystá v následujících týdnech? 
Ve chvíli, kdy čtete tento článek, máme za 
sebou další jednání s představiteli minis-
terstva obrany i armády. Jeho výsledek je 
k dispozici na webových stránkách města 
i na sociálních sítích. Probíhající přestav-
ba letecké základny je velkou příležitostí 
pro rozvoj Čáslavi. Bude však naplněna 
pouze tehdy, pokud spolu budeme komu-
nikovat, pokud budou představitelé mini-
sterstva a armády i nadále město a region 
spolu s jejich obyvateli vnímat jako důle-
žitého partnera. A my budeme dál klást 
otázky, které nás všechny v souvislosti 
s leteckou základnou trápí, a dál budeme 
pravidelně informovat obyvatele o všem, 
co bude mít na život v regionu vliv. Proto-
že slib zastupitele, že budu svoji funk-
ci vykonávat svědomitě, v zájmu města 
a jejich občanů, pro mě není jen prázd-
ná fráze! ◍

Mgr. Renata Vaculíková
místostarostka města

STAROSTOVNA
Připomínáme občanům možnost 

pravidelného setkání s vedením města. 
První středu v měsíci 

v hotelu Grand od 15:00.

Čáslav zatím nemá jisté řešení 
pro odpad po roce 2029

Má se město spoléhat na to, že překlád-
ku odpadů na cestě do spalovny v budouc-
nu zařídí firma AVE, nebo by mělo hledat 
jiné řešení? 

Za čtyři roky podle zákona skončí 
skládkování směsného odpadu. Místo na 
skládku ho budou svozová auta vozit do 
překládací stanice. Tam se přeloží do vel-
kokapacitních kontejnerů a v nich odveze 
do spalovny. Čáslav však zatím nemá otáz-
ku překládací stanice vyřešenou – není 
jisté, kde bude a kdo ji bude provozovat.

Proč na tom záleží? Hlavně kvůli ceně, 
kterou město zaplatí za odvoz odpadu do 
překládací stanice i za samotnou překlád-
ku. Svoz a likvidace odpadů nás už dnes 
stojí kolem 23 mil. Kč ročně a kvůli pře-
kládce odpadů se bude cena dál zvyšovat.

Dosavadní kroky vedení města nasvěd-
čují tomu, že Čáslav spoléhá na budoucí 
překládací stanici firmy AVE, která je plá-
nována v areálu čáslavské skládky. Tam by 
to měly svozové vozy opravdu blízko. Je tu 
ale riziko, že stanice včas nezíská potřebná 
povolení. Souhlasné stanovisko z pohledu 
životního prostředí totiž AVE získala pouze 
pro variantu, kdy doprava na skládku nepo-
vede přes Čáslav. Splnění takové podmínky 
(např. formou obchvatu) je v příštích čty-
řech letech velmi nejisté.

Proto je nejvyšší čas, aby naše město 
začalo hledat jiné řešení. Takové, které ne-
bude nejisté a zároveň nebude příliš daleko, 
aby se odvoz odpadů neprodražoval. Čáslav 
na to není sama – potřebu překládky od-
padu budou řešit i další obce v regionu. 
Klíčovým partnerem pro nás může být náš 
blízký soused, město Kutná Hora. Obě měs-
ta dohromady vyprodukují tolik odpadu, že 
pro ně může být ekonomicky výhodné zří-
dit a provozovat vlastní překládací stanici. 
Mohou také přizvat další obce, které by ji 
využily a podílely se na nákladech. 

Spoléhat se, že to za Čáslav vyřeší 
někdo jiný, není strategie, ale sázka na 
nejistotu. A právě v tom dnes město mar-
ní příležitost. Místo toho, aby už hledalo 
vlastní bezpečné a ekonomické řešení, jen 
čeká. Čas přitom běží a s každým dalším 
odkladem roste riziko, že cenu za dnešní 
nečinnost nakonec zaplatí občané. ◍

Martin Jusko
zastupitel za ČPV

„Otevíráme dveře – a Vy jste srdečně zváni!“
Vážení spoluobčané!
Velmi rád bych vás informoval, že jsem 

na adrese J. Mahena 211/14, 286 01 Čá-
slav otevřel poslaneckou kancelář, která má 
ambici stát se místem otevřeného dialogu, 
vzájemného naslouchání a konstruktivní 
spolupráce.

Otevření kanceláře je mojí snahou být 
občanům blíže v každodenních záležitos-
tech. Osobní setkání umožní lépe porozu-
mět konkrétním situacím, se kterými se 
obyvatelé potýkají, a zároveň vytváří pro-
stor pro sdílení návrhů, podnětů či připo-
mínek k aktuálním tématům.

Velmi si vážím každé možnosti osobní-
ho setkání. Přímý kontakt s občany je pro 
mou práci zásadní, protože mi pomáhá lépe 
vnímat Vaše potřeby a přenášet je do své 
činnosti.

Kancelář bude sloužit nejen k indivi-
duálním konzultacím, ale také jako mís-
to, kde mohou občané otevřeně hovořit 
o problémech, které je trápí – ať už se jed-
ná o otázky týkající se místního rozvoje, 
legislativních změn nebo dalších oblas-
tí veřejného života. Mým cílem je hledat 
řešení, poskytovat informace a pomáhat 
s orientací v záležitostech, které spadají 
do kompetencí poslance.

▶ Schůzku je možné si sjednat vždy po 
předchozí domluvě na telefonním čísle 
+420 602 483 863. 

Tento systém mi umožní věnovat kaž-
dému návštěvníkovi dostatek času a indi-
viduální pozornost. Kancelář je otevřená 

všem, kteří mají zájem o osobní setkání, 
chtějí předat svůj podnět nebo se poradit 
o konkrétní záležitosti.

Otevření regionální kanceláře před-
stavuje důležitý krok k posílení komuni-
kace mezi voleným zástupcem a občany. 
Každý hlas má svůj význam a právě osob-
ní dialog je jedním z nejlepších způsobů, 
jak společně přispívat k rozvoji našeho 
města, celého regionu, ale i oblastí celo-
státního rozsahu.

Jste velmi srdečně zváni a předem dě-
kuji za Vaše konkrétní připomínky a zá-
jem o setkání.

Ing. Drahomír Blažej MBA
Zastupitel za ANO 2011

Poslanec Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR za hnutí ANO 2011

Vytištěno v mapovém řešení Spinbox společnosti © T-MAPY

© Spinbox T-MAPY, Ortofoto: © ČÚZK, RÚIAN: © ČÚZK

poslanecká kancelář
J. Mahena 211/14

Bistro Benito



ČÁSLAVSKÉ NOVINY DUBEN 2026 | 5 —

Pravdivá, včasná a úplná informace jako základ komunikace a spolupráce
Na pravdivosti tohoto výroku se asi 

koalice s opozicí shodnou. Děje se to? Ne-
domnívám se a mohu uvést hned několik 
příkladů. V oblasti odpadového hospo-
dářství a referenda, které proběhlo v říj-
nu, to bylo markantní. Vedení města bylo 
informováno z trestního spisu o hrůzách 
ukládání nebezpečného odpadu na sklád-
ku způsobem, jakým k tomu nikdy nemělo 
dojít, a přesto ani náznakem před referen-
dem nevarovalo lidi před hrozbou dopadů 
rozšíření skládky na jejich životy. Naopak 
zaznělo i z úst koaličních zastupitelů, že 
skládka je centralizovaná a pod kontrolou. 

Pod jakou kontrolou skládka byla, již 
víme. ČPV má odpovědi na dotazy policii, 
ČIŽP i KUSK a zveřejní je na webu sdru-
žení. Policie o hrůzných návozech proka-
zatelně neinformovala v roce 2020 měs-
to, nepředala informace České inspekci 

životního prostředí k přijetí opatření. 
Úředníci krajského úřadu jen formálně 
papírově vyřizují žádosti provozovatele 
skládky o změny integrovaného povole-
ní. Náš podnět pro podezření z trestného 
činu obecného ohrožení byl předán k dal-
šímu šetření Policii ČR v Kutné Hoře. Tak 
uvidíme, jak po více než pěti letech bude 
policie aktivní. Když chce, tak to umí, jak 
jsme se přesvědčili.

Na únorovém zasedání zastupitelstva 
jsme se dozvěděli, že situace v nemocnici 
je stabilizovaná. Na sociálních sítích pad-
ly dotazy na počty porodů v letošním roce, 
což může být důležité pro dubnové jednání 
s pojišťovnou o další existenci porodnice 
v Čáslavi. Získal jsem informaci, že v lednu 
jich bylo 15 a v únoru 19. Při takovém tem-
pu by byl počet porodů ke konci roku na 
hranici 200 porodů. Místostarostka města 

MUDr. Provazníková mi sdělila, že takový 
trend byl očekávaný. Ještě v prosinci však 
vedení města ve videu tvrdilo, že zatímco 
v jiných porodnicích počty porodů klesají, 
u nás rostou. Již tři roky přitom počty kolí-
sají kolem 320 porodů. 

Jeví se jako nezbytné všechny infor-
mace sledovat a ověřovat si jejich relevan-
ci, ať se jedná o budoucí výstavbu byto-
vých domů za 250 milionů Kč nebo výkup 
pozemků pro stavbu komunikace od želez-
ničního nadjezdu k silnici na Kalabousek, 
jako možný zárodek případného obchvatu 
ke skládce. Využíváme svých zdrojů i pro 
zisk informací o dopadu rekonstrukce vo-
jenského letiště na život občanů Čáslavi. 
Vnímáme to jako naši službu pro všechny 
občany Čáslavi. ◍

JUDr. Vlastislav Málek
zastupitel za ČPV

vedení města, rada města a zastupitelé
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Smutný pohled na obchody, které v centru Čáslavi prohrály svůj boj
Procházka historickým centrem Čá-

slavi začíná bohužel připomínat smut-
nou prohlídku galerie prázdných výloh. 
Tam, kde dříve pulzoval život a kde ge-
nerace Čáslaváků nakupovaly u svých 
oblíbených obchodníků, dnes zejí prázd-
né výlohy s nápisy „K pronájmu“. Tradič-
ní obchody a podniky, které tvořily duši 
našeho města, vyklízejí pole. Není to jen 
ztráta služeb, je to ztráta identity, charak-
teru města a komunitního života, který se 
z centra začíná vytrácet.

Zastupitelstvo města již v roce 2022 
napříč politickým spektrem schválilo 
Strategický plán rozvoje města do roku 
2030. Tento dokument měl být klíčovým 
manuálem pro oživení Čáslavi a zvýšení 
atraktivity pro turisty. Současné vedení 
radnice jej dnes ignoruje. 

Místo průběžného aktivního naplňo-
vání jeho bodů, ke kterým se město před 
lety zavázalo, přihlížíme pasivitě. Strate-
gický plán jasně hovoří o zapojení odbor-
níků a podpoře místního podnikání. Zdá 
se však, jako by na radnici věřili, že k oži-
vení města stačí donekonečna opravovat 
chodníky a nové komunikace.

Město není jen hřiště pro stavební fir-
my. Potřebujeme vizi urbanistů, architektů 
a odborníků na cestovní ruch. Lidí, kteří 
chápou, že k oživení centra je třeba pro-
myšlená strategie, která do ulic vrátí život. 
Skutečně funkční město tvoří i estetika ve-
řejného prostoru, smysluplná zeleň, kvalitní 
mobiliář a podpora komunitního života – 
tedy vše, co dělá centrum místem, kde chce-
te trávit čas, a ne jím jen rychle projít. 

Pokud radnice nedokáže vytvořit pod-
mínky pro drobné živnostníky a propojit 

jejich existenci s rozvojem cestovního ru-
chu, historické jádro města se může brzy 
změnit v mrtvý skanzen. Právě turistic-
ký a relaxační potenciál naší památkové 
zóny či parku Vala jsou klíče, které zatím 
zůstávají nevyužity v šuplíku na radnici. 

Záchrana centra ale začíná i u každé-
ho z nás! Podpořte své sousedy – místní 
živnostníky drobným nákupem. Udělej-
te si radost dobrou kávou, kupte dárek 
nebo květinu v krámku v centru, využijte 
služby místních podnikatelů. Právě vaše 
volba může rozhodnout o tom, zda histo-
rické srdce města přežije. Čáslav nesmí 
být městem prázdných výloh. Je nejvyšší 
čas začít pracovat podle schválených stra-
tegií, aby centrum našeho města zůstalo 
živým a přitažlivým místem. ◍

Jiří Honzíček
zastupitel za ČPV
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MĚSTO CHCE UŠETŘIT ZA ENERGIE 
Jak a kde je to možné, ukazuje nová studie

Každé město potřebuje ke svému hospodaření mnohé analýzy a dokumenty, které pomohou odpovědným osobám 
zhodnotit současný stav a nastavit pravidla pro další období. Jedním z takových důležitých podkladů je místní energe-
tická koncepce, která byla nedávno vypracována a představena vedení města na konci února tohoto roku. Proč ji město 
nechalo zpracovat, co se v dokumentu dozvíme a jak se jeho závěry odrazí na dalším vývoji Čáslavi? 

Pojďme se nejprve podívat na samotný 
pojem „místní energetická koncepce“. O co 
jde? Jedná se o materiál, který má sloužit 
ke zmapování současného stavu hospoda-
ření s energiemi ve městě a nastínit dal-
ší kroky, které by měly v příštím období 
vést jak k výrazným úsporám veřejných 
financí, tak i k přívětivějšímu přístupu 
k životnímu prostředí. Kromě toho musí 
být taková koncepce samozřejmě v soula-
du s podobnými dokumenty vyšších cel-
ků – v našem případě tedy hlavně s plány 
Středočeského kraje. Ty obsahují několik 
hlavních bodů, propsaných také do nové-
ho zmiňovaného materiálu našeho města. 
Hovořit přitom můžeme hlavně o bezpeč-
nosti a spolehlivosti zásobování energií, 
hospodárnosti a udržitelnosti. Jedno-
značně jde tedy o využití každé možné 
úspory, ať již se jedná o zateplování bu-
dov, výstavbu nových nízkoenergetických 
objektů, využívání alternativních zdrojů 
elektřiny, náhradu zastaralých a energe-
ticky náročných zařízení a podobně. 

Hovoříme-li o úsporách, pak musíme 
zmínit také tu, kterou přineslo využití do-
tačních financí. Díky prostředkům, které 
pokryly plných 85 % nákladů na vypra-
cování koncepce, jejíž cena – jak již byli 
občané informováni v březnovém vydání 
Čáslavských novin – celkově mírně pře-
sáhla 470 tisíc korun. Úspory, které mohou 
vzniknout využitím jejích závěrů, však 
tuto sumu mnohonásobně převyšují. 

Na Čáslav se z tohoto úhlu pohledu 
zaměřili odborníci z Energetické agen-
tury Vysočiny, která na trhu působí již 
čtvrt století jako nezisková organizace. 
Podle vyjádření jejích zástupců se zabývá 
zaváděním a využíváním místních ener-
getických zdrojů – obnovitelných zdrojů 
a podporuje vyhledávání možností úspor 
energie. Kromě toho je agentura zapoje-
na do mnoha mezinárodních výzkum-
ných projektů zaměřených na energetické 
úspory, na zkvalitnění odpadového hospo-
dářství a na minimalizaci dopadů moder-

ního způsobu života na životní prostředí. 
To vše jsou samozřejmě otázky, které za-
jímají každého z nás jak ve vlastní domác-
nosti, tak i v rámci města. Jak je na tom 
Čáslav a co bychom mohli (a měli) podle 
odborníků z uvedené agentury v budouc-
nu změnit? 

Současné možnosti úspornějšího hos-
podaření se městům nabízejí v mnoha smě-
rech a Čáslav samozřejmě nechce a nemůže 
zůstat pozadu v zavádění pozitivních změn. 
Jednou z oblastí, kde je možné dosáhnout 
významných úspor, je veřejné osvětlení, 
kde lze využívat energeticky méně náročné 
LED zdroje světla. „Zde je třeba konstatovat, 
že všechny nově instalované zdroje osvětle-
ní ve městě jsou již samozřejmě pořizovány 
právě s ohledem na úspory energií a také 
na co nejmenší dopad na životní prostředí. 
V budoucnu bude město stejně moderními 
lampami vybavovat také ty části města, kde 
jsou stále ještě využívány náročnější sodí-
kové zdroje světla,“ vysvětlil starosta měs-

zprávy z radnice
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ta Ing. Jaromír Strnad. Ačkoli nemůže jít 
o jednorázovou akci, při každé rekonstruk-
ci kterékoli lokality je myšleno také na tento 
důležitý moment. V současnosti jde napří-
klad o Váchov – a stejně tomu bude také na 
chodníku na Valech, který v dohledné době 
projde rekonstrukcí. 

Další otázkou, která byla dopodrobna 
zpracována, je problematika vytápění ne-
jen městských budov, ale také bytových 
domů, kde je dodavatelem tepla město, 
prostřednictvím společnosti Čáslavská 
servisní, s. r. o. Tato společnost v současné 
době spravuje dvě již dosluhující kotelny 
na sídlištích Bojovníků za svobodu a Žite-
nická. Většina domů s byty v soukromém 
vlastnictví se již od této soustavy odpojila 
a provozuje vlastní kotelny přímo v objek-
tu, proto je nyní třeba zvážit další cestu. 
Pro obyvatele stále připojených domů je 
ale nutné velkým písmem zdůraznit, že 
nikdo neplánuje jakékoli jejich odpojení 
od zdroje tepla. 

„Podle současných propočtů je zřej-
mé, že například rekonstrukce kotelny na 
sídlišti Žitenická by si vyžádala mnoho-
násobně vyšší náklady než vybudování 
menších kotelen přímo v domech. O tomto 
záměru již město s dotčenými SVJ jednalo 
mimo jiné na setkání v sále hotelu Grand,“ 
přiblížil Ing. Strnad. Zřízení nových mo-
derních kotelen by přineslo nejen úsporu 

v nákladech na jejich pořízení (v porov-
nání s rekonstrukcí stávající kotelny), ale 
došlo by také k odstranění zbytečných 
ztrát při dopravě tepla na místo spotřeby. 
To je zcela v souladu se současnými poža-
davky, a tak se také město jako dobrý hos-
podář má a chce nadále chovat. 

Kromě obytných domů je v Čáslavi 
hned několik budov přímo ve správě měs-
ta, které musí být také vytápěny, v nichž 
je třeba svítit a obecně i jinak hospodařit 
s energetickými zdroji. Ani na ně samozřej-
mě koncepce nezapomíná, a tak se můžeme 
z jejích závěrů dozvědět, že z tohoto pohle-
du jsou nejproblematičtějšími nemocnice, 
zimní stadion, ale také základní školy, do-
mov důchodců a z mateřských školek zá-
stupci zpracovatele dokumentu vyzdvihli 
hlavně středisko v Masarykově ulici. 

V případě zimního stadionu jde o po-
chopitelnou situaci vzhledem k jeho pro-
vozu. „Právě proto bylo již před časem 
rozhodnuto o instalaci solárních panelů 
na jeho střechu (stejně jako na budovu 
ZUŠ a některé další městské budovy),“ 
doplnil starosta města. K výměně osvět-
lovacích těles zde došlo již v minulosti. 
Další objekty v majetku města mají ale 
například právě v osvětlení ještě větší 
či menší mezery, proto nově zpracovaný 
dokument upozorňuje na nutnost změny 
také v tomto ohledu. 

Nejen v rámci místní energetické kon-
cepce je samozřejmě doporučováno zatep-
lování jednotlivých budov, které s sebou 
sice nese nemalé náklady. Na druhou 
stranu lze v budoucnu očekávat znatel-
né úspory na účtech za elektřinu či plyn 
a kromě toho také ohleduplné hospoda-
ření směrem k přírodě. Vzhledem k fi-
nanční náročnosti takových projektů 
a možnostem města je ale třeba sledovat 
vypisované dotační programy, jejichž 
nabídky by bylo možné pro takové účely 
využít. S tím souvisí nutná připravenost 
k co nejrychlejší reakci na výzvy k podání 
žádostí. Také na tom bude město aktivně 
pracovat, aby bylo možné využít co nejví-
ce příležitostí. 

Ruku v ruce se zateplováním budov 
jde také výměna oken. Uvedená koncep-
ce v tomto směru hovoří o nutnosti tako-
vého zásahu hlavně v městské nemocnici 
a v domově důchodců – zde již jen v čás-
ti, která touto rekonstrukcí ještě neprošla. 
„Jak ale také připomněli zástupci zpraco-
vatele energetické koncepce, žádná rekon-
strukce ani úprava nezajistí velké úspory 
ve chvíli, kdy se my, lidé, nebudeme sami 
chovat hospodárně, přemýšlet nad svým 
jednáním a nad způsobem, jakým s ener-
giemi zacházíme. To už není jen na městě, 
ale na každém z nás,“ zakončil Ing. Str-
nad. ◍

TZ RM

PLÁNUJÍ OPRAVY KOMUNIKACÍ NA VALECH

Mezi nejatraktivnější mís-
ta, jako stvořená pro procház-
ky a relaxaci ve městě, patří 
park Vala. Procházku kolem 
Podměstského rybníka ovšem 
v posledních letech znepříjem-
ňuje zhoršující se technický stav 
komunikací. Start jejich oprav 
v horní části parku je napláno-
ván na přelom jara a léta.

Opravy se budou týkat tras, 
které jsou vyznačeny na ob-
rázku. Zde dojde ke zpevnění 
a vyrovnání chodníků, asfalto-
vý povrch nahradí žulové kost-
ky, které budou korespondovat 
s historickým rázem místa. 
To se může pyšnit hradbami, 
které jsou součástí zachovalé-
ho městského opevnění z 13. až 

15. století. Po celé délce trasy 
dojde k výměně odpadkových 
košů a laviček. Opraví se také 
veřejné osvětlení.

Součástí této etapy bude 
rovněž vybudování zcela no-
vého chodníku, který bude re-
spektovat občany vyšlapanou 
cestu poblíž workoutového 
hřiště.

Referentka majetkové sprá-
vy odboru majetku a investic 
Kateřina Katrnošková, DiS. 
upřesnila, kdy by mohlo dojít 
k zahájení prací: „Pokud vše 
půjde podle plánu, opravy bu-
dou probíhat od května do říj-
na.“ ◍

JN

Vytištěno v mapovém řešení Spinbox společnosti © T-MAPY

© Spinbox T-MAPY, © Přispěvatelé OpenStreetMap, RÚIAN: © ČÚZK

Vytištěno v mapovém řešení Spinbox společnosti © T-MAPY

© Spinbox T-MAPY, Ortofoto: © ČÚZK, RÚIAN: © ČÚZK

park Vala

workoutové 
hřiště
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KDY BUDE PŘEDÁNO STAVENIŠTĚ PRO RENOVACI TARTANU?

O obnovení funkčnosti a životnosti stávající běžecké dráhy tak, aby byla bez-
pečná, rovná a znovu plnohodnotně využitelná, se postará společnost TUBEKO 
SPORT, spol. s r. o. Tartanová plocha o rozměrech 4 674 m² bude opravena for-
mou takzvaného retopingu.

„Firma si staveniště převezme 15. červ-
na. Po zkušenostech z revitalizace fotbalo-
vých hřišť jsme nuceni během hlavní části 
realizace uzavřít jak tartanový ovál, tak fot-
balové hřiště uprostřed. O konkrétní době 
omezení provozu budeme včas informovat. 
Mezi dílčí práce bude patřit čištění povr-
chu, lokální opravy, penetrace, nanesení 

vrchní nášlapné vrstvy a nové lajnování. 
Předpokládaná cena investiční akce se po-
hybuje pod hranicí 4 000 000 Kč bez DPH. 
S uhrazením části nákladů by nám mohla 
pomoci dotace od Národní sportovní agen-
tury,“ doplňuje Kateřina Katrnošková, DiS., 
která má za odbor majetku a investic reno-
vaci na starosti. ◍        JN

OPRAVÍ TOALETY 
RESTAURACE NA HŘIŠTI
Toalety hojně navštěvované restaura-

ce Na Hřišti ve Vodrantech volají po re-
konstrukci. Konkrétně se jedná o WC, ke 
kterým je přístup zvenku, poblíž výdejní-
ho okénka. Vzhledem k tomu, že se jedná 
o budovu v majetku města, nechává odbor 
majetku a investic vypracovat projekt, pod-
le kterého v letních měsících dojde ke kom-
pletní rekonstrukci. Restaurace má ještě 
jedny záchody uvnitř, takže její chod nebu-
de přerušen. ◍       JN

Vytištěno v mapovém řešení Spinbox společnosti © T-MAPY

1 : 19 020© Spinbox T-MAPY, ZM: © ČÚZK, RÚIAN: © ČÚZK

KUDY POVEDE 
CYKLOSTEZKA 

PO PROPOJENÍ?
Na kole nebo pěšky, a hlavně bez obav 

o zdraví kvůli frekventovaným vozovkám 
se můžeme dostat od pily do Koudelova 
a odtud dále do Filipova nebo od Stínadel 
v ulici Filipovská pod nemocnicí kolem 
areálu zemědělského muzea taktéž do 
Filipova. Mezi oběma konci ve Filipově 
aktuálně vede necelý kilometr po silnici. 
To by se ale během roku 2026 mělo změ-
nit. Ze dvou cyklostezek se tak stane kom-
paktní a bezpečná trasa. Pro reálnější 
představu přikládáme vizualizaci. ◍       JN

🚲

Stávající trasa

Rozšíření trasy
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Na letošní rok je naplánována oprava 
chodníku v Chrudimské ulici.

V Růžové ulici na Čeplově má přibýt 
parkovacích míst. 

Bytové domy v ulici Prokopa Holého 
mají hotovou hrubou stavbu.

PRÁCE NA VÁCHOVĚ POTRVAJÍ DO KONCE ROKU

Několikaleté práce v lokalitě Váchov 
se konečně přehouply do své závěreč-
né fáze. Té otevřelo pomyslné dveře 
dokončení prací vodohospodářů, ply-
nařů a společnosti ČEZ, a.s., která pro-
vedla přeložku elektrického vedení ze 
vzduchu do země.

Již v závěru minulého roku tak mohl 
nastoupit vítěz výběrového řízení na do-
davatele prací, Realitní a stavební společ-
nost, s. r. o., aby zahájil opravu povrchů 
komunikací pro pěší. Následovat bude 
rekonstrukce povrchů vozovek. Součás-
tí akce je i kompletní výměna veřejného 
osvětlení.

Projekt je koncipován tak, aby v dané 
lokalitě zklidnil dopravu. V rámci těchto 
zásahů ještě položí sdělovací kabely spo-
lečnost Tlapnet. Hotovo by mělo být do 
konce roku 2026. ◍    JN

ZPEVNÍ POVRCHY V BŘÍZKÁCH
Povrchy komunikací v gará-

žové kolonii v ulici V Břízkách 
znepříjemňují jízdu řidičům, 
kteří vyjíždějí nebo zajíždějí do 
svých garáží. Na řadu přichází 
závěrečná etapa oprav vozovek, 
během které se asfaltového po-
vrchu dočká 5 080 m² plochy. 

Ten tak povede celou kolonií.
„Opravy povede firma Sil-

nice Čáslav a.s. Práce prav-
děpodobně potrvají od dubna 
do června a vyžádají si okolo 
5,5 milionu korun,“ upřesnil 
Jan Šulc, MPA, starající se 
o místní komunikace. ◍    JN

PRACOVNÍ RUCH NA ČEPLOVĚ 
SE CHÝLÍ KE KONCI

V úseku od mateřské ško-
ly dolů Jahodovou ulicí až ke 
křižovatce, kde se ulice dělí 
na Čeplovu a Za Rybníkem, 
rekonstruují vozovky, chodní-
ky a veřejné osvětlení. Práce 
měly skončit v závěru minulého 

roku, kvůli nepříznivým klima-
tickým podmínkám a koordi-
naci prací společnosti Tlapnet, 
která zajišťovala instalaci dato-
vých kabelů, se však protáhly. 
Během dubna ale již pracovní 
ruch začne utichat. ◍     JN

zprávy z radnice
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POLICIE INFORMUJE
NA MĚSTO DOHLÍŽÍ NECELÁ ČTYŘICÍTKA KAMER

Městské kamerové dohlí-
žecí systémy, občas zkracova-
né jako MKDS, obecně slouží 
k prevenci kriminality, moni-
torování dopravy a zajištění 
veřejného pořádku v riziko-
vých oblastech. Nejinak je 
tomu také v Čáslavi, na kterou 
dohlíží celkem 37 kamer.

O podrobnosti k městské-
mu kamerovému systému jsme 
poprosili zástupce velitele 
MP Čáslav Michala Málka. 
Dozvěděli jsme se tak napří-
klad to, že pořízení dalších 
kamer zatím městští strážníci 
neplánují. „Ty stávající pou-
ze občas přesouváme na jiná, 
potřebnější místa, kdy se řídí-
me okolnostmi. Převážná část 
z nich ovšem zůstává na stá-
lém místě. Samozřejmě nemů-
žeme pokrýt úplně všechna 
místa, ale dlouhodobě je po-
čet kamer dostačující. Ostatně 
na stálé služebně sedí jeden 
strážník, tudíž není ani reálné 
zvládnout více kamer sledo-
vat,“ uvedl Málek.

Používání kamerového sys-
tému vychází ze zákona o obecní 
policii. Ten jí umožňuje pořizovat 
obrazové záznamy z veřejně 
přístupných míst, kde chrání 
veřejný pořádek, dohlíží na 
bezpečnost osob ve městě nebo 
dodržování obecně závazných 
vyhlášek. MP Čáslav využívá 

kamerové systémy jako nástroj 
prevence a dokumentace pře-
stupků, které následně zpra-
covává pro správní orgány.

Strážníci musejí dodržovat 
určitá pravidla. „Kamery ne-
smí zabírat víc, než je nutné, 
sledování nesmí zasahovat do 
soukromí osob, například smě-
řováním do oken bytů nebo na 
soukromé pozemky či dvorky,“ 
podotkl zástupce velitele MP 
Čáslav.

Na záznamy se vztahuje 
GDPR a zákon o ochraně osob-
ních údajů. Město je oprávně-
no zpracovávat osobní údaje, 
tedy i kamerové záznamy; 
většina osobních údajů obča-
nů je zpracovávána na základě 
povinností uložených městu 
zvláštními zákony. Na taková 
zpracování osobních údajů se 
nevztahuje povinnost získat 
souhlas dotčených osob.

Uchovávat záznamy lze jen 
po nezbytně dlouhou dobu. 
„Typicky se jedná o dny až 
několik málo týdnů, záleží na 
účelu. Přístup k nim mají jen 
pověřené osoby. A ukládají se 
pouze záběry potřebné pro 
Policii ČR či správní orgán 
a soudy. Pokud nedojde k ulo-
žení záznamu, automaticky se 
maže po 21 dnech,“ dodal Má-
lek. ◍

IM

POZOR NA DROBNÉ ZMĚNY 
AUTOBUSOVÝCH SPOJŮ

K 1. březnu 2026 zůstala naprostá většina autobusových 
spojů na Čáslavsku beze změn. Došlo pouze 

k minimálním posunům na následujících spojích:

▶ městský spoj linky 743 obsluhující Čeplov s odjezdem v 7:58 z auto-
busového stanoviště jede o 15 minut dříve v 7:43 (z důvodu zajištění 
přípoje z autobusového stanoviště k zemědělské škole před začátkem 
vyučování). Tento spoj bude nadále zajišťovat spojení z Čeplova k ne-
mocnici a Kauflandu.

▶ linka 741 v 6:41 z Chlumu do Čáslavi jede o 3 minuty dříve v 6:38
(požadavek obce Zbýšov pro včasnou dopravu žáků do škol v Čáslavi)

▶ linka 741 v 14:45 z Čáslavi do Chlumu jede o 15 minut později v 15:00
(požadavek obce Zbýšov z důvodu dopravy žáků ze škol z Čáslavi)

▶ linka 741 v 6:46 z Čáslavi jede o 4 minuty později v 6:50 (z důvodu obra-
tu od předchozího spoje, aby jezdil včas, a ne se zpožděním)

▶ linka 741 v 7:09 z Adamova jede o 4 minuty později v 7:13 (z důvodu 
obratu od předchozího spoje, aby jezdil včas, a ne se zpožděním)

▶ na lince 741 jede spoj s příjezdem v 6:20 do Čáslavi každý pracovní den 
(tedy i o prázdninách)

▶ na lince 781 jede spoj v 15:45 z Čáslavi o 5 minut později v 15:50
(z důvodu přípoje od linky 481 z Kutné Hory směr Vrdy)

▶ na lince 710 v Heřmanově Městci zastavují některé spoje na nádraží mís-
to na náměstí, některé naopak v Heřmanově Městci nadále obsluhují ná-
městí, ale neobsluhují nádraží. Jedná se o rozhodnutí Pardubického kraje 
a města Heřmanův Městec.

 Jízdní řády platné od 1. 3. 2026 jsou zveřejněny na 

https://pid.cz/jizdni-rady-podle-linek (linky 710, 741, 743 a 781). 

Spojení najdete na https://pid.cz/hledani-spojeni.

Tomáš Hradecký
Koordinátor dopravní obslužnosti 

Mikroregionu Čáslavsko

🡒 Informace o dotacích v rámci PROGRAMU PODPORY
sociálních služeb a služeb ve zdravotnictví pro rok 2026 
najdete na www.meucaslav.cz / Cesta: Úvod/Radnice/Odbory/Odbor sociálních věcí a zdravotnictví/
Program podpory sociálních služeb a služeb ve zdravotnictví pro rok 2026

30. 5. 2026
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PRESS PLAY ▶ 13:00

ONDRÁŠ

KABÁT - 
re

vival

VaŤák

ZUŠ Band 
Vojtaano 

Mother's Angels 
a další…

Více již brzy na FB a v příštím vydání ČN!

DĚDA M
LÁDEK

ILLEGAL BAND



MALÉ PACIENTY NA DĚTSKÉM ODDĚLENÍ 
POTĚŠIL PONÍK
Na dětském oddělení nemocnice 
bylo o něco veseleji než obvykle. 
Za malými pacienty totiž dorazila ne-
obvyklá, ale velmi milá návštěva. Poník, 
kterého přivedla paní Hocmanová.

Setkání se zvířetem dětem zpestřilo po-
byt v nemocnici a přineslo jim mnoho ra-
dosti. Malí pacienti byli z poníka nadšení. 
Mohli si ho pohladit a strávit s ním příjem-
né chvíle. Díky této návštěvě děti alespoň 
na chvíli zapomněly na nemoc i na prostře-
dí nemocnice.

Podobné aktivity mají pro děti velký vý-
znam, protože jim pomáhají zlepšit náladu 
a zpříjemnit někdy náročný čas strávený 
v nemocnici.

Paní Hocmanové patří za tuto krásnou 
iniciativu velké poděkování. Díky ní si děti 
odnesly nejen hezký zážitek, ale také úsměv 
na tváři. ■        TZ MNČ

sociální oblast a nemocniční listy
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DEN S ČPZP
V Městské nemocnici Čáslav se usku-

tečnil Den s Českou průmyslovou zdra-
votní pojišťovnou, zaměřený na podporu 
zdravého životního stylu a prevenci.

Návštěvníci měli možnost zdarma 
podstoupit měření na přístroji InBody, 
který ukazuje složení lidského těla. Na-
příklad množství svalové hmoty, tuků 
nebo vody v organismu. O tuto službu byl 
velký zájem a během dopoledne ji využilo 
více než sto lidí.

Mnozí návštěvníci tak získali zajímavý 
přehled o svém těle a zároveň i motivaci 
věnovat svému zdraví ještě větší pozornost.

Děkujeme všem, kteří přišli a aktivně se 
zajímají o své zdraví. ■      TZ MNČ

DRUHÁCI SI VYZKOUŠELI PRVNÍ POMOC
Ve čtvrtek 5. března navštívili Městskou 

nemocnici Čáslav žáci 2. třídy ze Základní 
školy Sadová. Pro děti byl připraven kurz 
první pomoci, který vedla Vanda Bížová. 
Malí školáci se naučili, jak správně přivo-
lat pomoc a co dělat v situaci, kdy někdo 
potřebuje první pomoc. Vyzkoušeli si také 
základy resuscitace. Radost jim udělala 
i část, při které obvazovali své plyšové „pa-
cienty“. Díky tomu si mohli hravou formou 
vyzkoušet, jak se o zraněného postarat. 
Setkání bylo pro děti zábavné, ale přede-
vším poučné. Získaly tak první zkušenosti 
s tím, jak mohou v případě potřeby pomoci 
druhým. ■       TZ MNČ

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN
Pan ředitel MUDr. Ctibor Provazník 

společně s náměstkem Bc. Petrem Prcha-
lem poděkovali členkám našeho zdravot-
nického i nezdravotnického personálu za 
jejich každodenní práci a předali jim růži.

Na ženy jsme nezapomněli ani na od-
dělení následné péče, kde jsme popřáli také 
našim pacientkám.

Děkujeme všem našim kolegyním, bez 
kterých by chod nemocnice nebyl možný.

Přejeme všem ženám krásný Meziná-
rodní den žen. ■         TZ MNČ
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ABY LIDÉ S POSTIŽENÍM MOHLI ŽÍT VE SVÉM PŘIROZENÉM PROSTŘEDÍ
Nezisková organizace Helpicon funguje v Čáslavi už od roku 2015. Celou dobu naplňuje své poslání, které spočívá 
v podpoře lidí s mentálním a kombinovaným postižením a jejich rodinných příslušníků. Nejen o nedávném výročí jsme 
si popovídali s ředitelem Helpiconu Davidem Šourkem.

Od vašeho posledního rozhovoru pro Čá-
slavské noviny utekla dlouhá doba, psal 
se tehdy rok 2019. Vyjmenovat všechny 
posuny, které mezitím Helpicon prodělal, 
by bylo obtížné. Mohl byste tedy připo-
menout alespoň ty zásadní?

To nejpodstatnější je, že jsme se přestě-
hovali do nových prostor v centru města. 
Naše práce začínala v prostorech interná-
tu střední zemědělské školy, kde jsme díky 
vstřícnosti pana ředitele Horníčka mohli 
začít působit, ale vzhledem k měnícím se 
potřebám školy jsme před dvěma lety začali 
hledat nové působiště a před zhruba rokem 
a půl se přestěhovali do domu vedle Billy.

Vyvinula se nějak i vize, s níž jste projekt 
v roce 2015 rozjížděli?

Helpicon vznikl na základě poptávky 
skupiny rodičů lidí s mentálním posti-
žením, kteří pro své dospělé děti hledali 
kvalitní službu, která by odpovídala jejich 
očekávání – zajistit lidskou, respektující 
a aktivní podporu ve zvládání každoden-
ního života s postižením. Téhle vize se po-
řád držíme.

Loni jste oslavili desetileté výročí. Měli 
jste čas bilancovat? A k čemu jste pří-
padně došli?

Byla to příležitost se zamyslet, jakým 
způsobem chceme pokračovat s naší prací 
v budoucnu. Výsledkem tohoto zamyšlení 
bylo rozhodnutí rozšířit naši službu denní-
ho stacionáře i pro další klienty a také zří-
dit nové služby, které by doplnily nabídku 
pomoci a podpory pro rodiny, které pečují 
o své blízké s mentálním, případně kombi-

novaným postižením. Rozhodli jsme se, že 
porosteme, ale přesto si chceme zachovat 
statut malé komunitní služby.

Čím se Helpicon liší od dalších podobně 
zaměřených organizací?

Všechny organizace, které poskytu-
jí registrované sociální služby, mají svou 
základní činnost definovanou zákonem 
a vyhláškami. Tedy to, CO děláme, je stej-
né. To, v čem se organizace liší, je JAK 
konkrétně naši práci děláme. Nakonec to 
vychází z otázky, PROČ to děláme, tedy 
z filozofie a poslání každé jednotlivé orga-
nizace. My chceme, aby lidé s postižením 
mohli žít ve svém přirozeném prostředí – 
tedy doma se svou rodinou – a zároveň 
měli dostupnou každodenní službu, kte-
rá pozitivně ovlivní kvalitu jejich života. 
A není to pro nás jen prázdná fráze. Proto 
naše JAK TO DĚLÁME se zaměřuje ne-
jen na poskytování základní péče, ale na 
smysluplné a pestré naplnění času, který 
lidé tráví v naší službě, podporu a rozvoj 
jejich dovedností, respekt k jejich přá-
ním a potřebám a vytváření podnětného 
prostředí, kde se cítí bezpečně a dobře 
a mohou žít co nejvíce samostatný, pes-
trý a naplněný život. Mentální postižení 
znamená sice sníženou schopnost učit 
se, pamatovat si anebo třeba vyhodnoco-
vat riziko, ale neznamená, že lidé s tím-
to hendikepem nejsou schopni prožívat, 
cítit, radovat se nebo si užívat život. Jen 
k tomu potřebují laskavou, trpělivou a indi-
viduálně nastavenou podporu svého okolí, 
každý podle míry svého postižení. A o to 
my usilujeme. Důležitá pro nás je i úzká 

spolupráce s rodinami našich klientů, kte-
rých si velmi vážíme za to, že o své děti 
s postižením pečují celoživotně doma.

Můžete v krátkosti popsat, jak přesně 
vypadají služby, které svým klientům 
nabízíte?

DENNÍ STACIONÁŘ je služba posky-
tovaná v pracovních dnech v rozmezí cca 
7:00–14:30. Kromě pomoci se sebeobsluhou 
a péčí o sebe sama nabízíme pestrou škálu 
aktivit a činností, naplánovaných pro každý 
den. Den začneme společnou kávou a poví-
dáním a pak následuje skupinový nebo in-
dividuální program: podpora samostatnosti 
v péči o sebe sama, pracovní činnosti, ná-
cvik péče o domácnost, opakování znalostí 
a další vzdělávání, poznávání nových míst 
a nové zážitky, sportovní a pohybové akti-
vity, relaxace, účast na kulturních akcích, 
setkávání s přáteli ze spřátelených organi-
zací, samozřejmě zajištění stravy, společná 
příprava stravy a společné stolování. Mož-
ná nejlepší způsob, jak si o této práci udělat 
představu, je podívat se na náš facebooko-
vý profil, kde pravidelně sdílíme fotografie 
z našich aktivit.

V rámci nyní nově zřízených ODLEH-
ČOVACÍCH SLUŽEB nabízíme rodinám 
pečujícím o své blízké pomoc a podporu 
při zajištění péče doma. Cílem je umožnit 
pečujícím oddech, zasloužený odpočinek 
a poskytnutí prostoru pro vyřizování osob-
ních záležitostí. Ale také třeba pomoci 
s péčí stárnoucím rodičům nebo rodičům, 
kteří na péči zůstali sami. Proto po sjedna-
nou dobu pečující blízké zastoupíme. 
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Od počátku roku 2026 nabízíme tuto 
službu v terénní formě. To znamená, že 
služba je poskytována v domácím pro-
středí rodiny klienta. Pečující si tak mo-
hou vyřídit své záležitosti, zajít si třeba na 
koncert, nebo si prostě odpočinout. Pokud 
se vše podaří, od poloviny letošního roku 
budeme tuto službu nabízet i ve formě po-
bytové, tedy v našich prostorách a v del-
ším časovém rozsahu. K dispozici budou 
dvě až tři lůžka a doba takového pobytu 
může být až tři měsíce v jednom kalen-
dářním roce. To mohou třeba využít ti 
pečující, kdo potřebují odjet na dovolenou, 
mají zdravotní potíže s nutností hospitali-
zace nebo jen potřebují na chvíli vypnout 
a věnovat se sami sobě.

Všechny naše služby jsou určené pro 
osoby s mentálním a kombinovaným po-
stižením a více informací je možné najít 
na našich webových stránkách.

Kolika lidem momentálně Helpicon 
pomáhá?

Kapacita služby, tedy kolika lidem je 
možné službu poskytnout, je regulována 
Středočeským krajem, díky souhlasu s roz-
šířením ji nyní můžeme zvýšit. Dosud bylo 
šest klientů v denním stacionáři, od Nového 
roku 2026 ji můžeme službu navýšit na de-
vět klientů a přijímat tak nové klienty. Další 
klienty můžeme přijímat i v nových služ-
bách, které nejsou určeny pouze pro stáva-
jící rodiny, ale pro všechny, kdo by z nich 
mohli mít prospěch, pokud pečují doma 
o svého blízkého s mentálním postižením.

Pocházejí vaši klienti především z Čáslavi 
a okolí?

Naši klienti a rodiny, kterým pomáhá-
me, jsou z ORP Čáslav a ORP Kutná Hora. 
Je to zhruba půl na půl. Pro klienty stacio-
náře z Kutné Hory pak také zajišťujeme 
vlastní každodenní dopravu, abychom to 
rodinám usnadnili.

Existují nějaká omezení, která vám zne-
možňují postarat se třeba o lidi s určitým 
typem postižení?

Naším největším omezením jsou pro-
story, které nejsou bezbariérově přístup-
né. To znamená, že naši klienti musí být 
mobilní. Omezeni jsme i definicí cílové 
skupiny a nepracujeme s lidmi s poruchou 
autistického spektra a chováním nároč-
ným na péči. Pro takovou práci nemáme 
v tuto chvíli dostatečné personální zajištění.

Dokážete popsat, jaké konkrétní kroky 
by pomohly Helpiconu se dál rozvíjet?

Přestěhování do nových prostor a mož-
nost jejich postupného rozšiřování nám 
dává možnosti, jak se posunout obsahově 
i rozsahem činnosti. Jako vždy to ovšem zá-
leží na tom, zda se nám podaří najít vhodné 
spolupracovníky, kteří by sdíleli naši vizi, 
a také finanční zdroje. Nejdůležitější krok 
pro nás je v dohledné době vyřešit zmíně-
nou bezbariérovost prostor, kde sídlíme, 
tedy shromáždit zdroje na nákup výtahu 
či výtahové plošiny a bezbariérově upravit 
toalety a vnitřní prostory. To mluvíme o ná-
kladech cca 1,5–1,7 mil. Kč.

Jak vás může podpořit širší veřejnost?
Možnost podpořit naši práci je různo-

rodá a my jsme za podporu dobrých lidí 
vděční. Taková podpora nám umožňuje 
dělat něco navíc – nabízet více aktivit, 
více zážitků, pořídit více vybavení a také 
rozšiřovat využívané prostory a zkvalit-
ňovat služby. Kromě jednorázové finan-
ční podpory (naše konto: 9753197531/2010) 
jsme vděční za pravidelné dárce, podpořit 
nás mohou firmy darem nebo sponzor-
skou (s protiplněním) spoluprací, uvítáme 
i nabídku dobrovolnictví (věnovat nám 
můžete svůj čas) nebo nám lidé mohou 
nabídnout nepotřebný majetek či na nás 
myslet ve svém odkazu, tzv. darování ze 
závěti. Pokud by někoho naše práce oslo-
vila a zvažoval by naši organizaci podpo-
řit, nejlepší je nás kontaktovat a společně 
hledat vhodnou cestu.

Co vám osobně dělá na vaší práci největ-
ší radost? 

Já osobně pracuji v sociálních službách 
už více než třicet let a stále mě tato prá-
ce naplňuje, přestože je někdy náročná. 
Dává mi smysl pomáhat žít lepší a kvalit-
nější život těm, kteří o něj stojí stejně jako 
my všichni, ale na rozdíl od nás to nema-
jí kvůli svému hendikepu ve svých rukou. 
Ale když jim pomůžeme, mohou žít spoko-
jený a šťastný život a svá omezení zvládat. 
Takže když vidím, že se tohle podařilo, 
mám z toho radost a chuť v takové práci 
pokračovat. ◍      IM

Foto: archiv Helpicon
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SZEŠ A SOU ČÁSLAV VE FRANCII 
V pátek 20. 2. 2026 ve 22:00 

jsme vyjeli z areálu školy 
v Čáslavi na studijní pobyt do 
Francie, do partnerské školy 
v Nancy-Pixérécourt v regionu 
Lotrinsko. Zúčastnilo se 25 žá-
ků a 2 učitelé.

V sobotu jsme dorazili do 
Lucemburku, historické pev-
nosti s rozsáhlým systémem 
opevnění a podzemních cho-
deb. Kvůli chladnému a deš-
tivému počasí jsme více času 
strávili v katedrále Notre-Da-
me ze 17. století, kde se nachá-
zí krypta českého krále Jana 
Lucemburského, otce Karla IV. 
Vyslechli jsme zde také půlho-
dinový varhanní koncert fran-
couzského hudebníka Davida 
Cassana z Nancy. Odpoledne 
jsme se zastavili v Metách, kde 
nás zaujala především katedrá-
la svatého Štěpána, proslulá 
svými barevnými vitrážemi. 
Po 17. hodině nás v areálu ško-
ly srdečně přivítali francouzští 

kolegové a ubytovali jsme se na 
internátu.

V neděli jsme navštívili 
Nancy, prošli se historickým 

centrem, Stanislavovým ná-
městím a společně si prohlédli 
muzeum výtvarného umění.

Pondělí patřilo zeměděl-
ství – navštívili jsme dvě moder-
nizované školní farmy v Nan-
cy-Pixérécourt zaměřené na 
přirozený chov krav a koní.

Úterý a středu jsme strá-
vili v Paříži, kam jsme cesto-
vali vlakem TGV. V úterý jsme 
navštívili Mezinárodní země-

dělský salon a Eiffelovu věž, ve 
středu jsme prošli historické 
centrum od katedrály Notre-
-Dame přes Louvre s Monou
Lisou, Champs-Élysées až k Ví-
těznému oblouku.

Ve čtvrtek jsme zamířili do 
pohoří Vogézy – navštívili jsme 

sýrárnu Haxaire v Lapoutroie, 
kde se vyrábí sýr munster, a to-
várnu na sladkosti v La Bresse.

V pátek 27. 2. 2026 jsme po 
tříhodinové cestě dorazili do 
Remeše, kde byli v katedrále 
Notre-Dame korunováni fran-
couzští králové a která je spjata 
s Johankou z Arku.

Poslední den jsme navštívili 
alsaské město Obernai a Štra-
sburk. V neděli v noci jsme se 
spokojeni a plní zážitků vrátili 
zpět do Čáslavi.

Děkujeme městu Čáslav, ze-
jména panu starostovi Ing. Str-
nadovi, za materiální podporu 
francouzsko-české reciproční 
výměny, která se letos konala 
již podruhé.

V květnu 2026 u nás přiví-
táme 25 francouzských studentů 
a dva vyučující z partnerské ško-
ly v Nancy-Pixérécourt. Už nyní 
se na jejich návštěvu těšíme. ◍

Třída N1.P
 SZeŠ a SOU Čáslav

PREMIÉROVÝ VEČER
Dne 28. února 2026 se konal maturitní 

ples Střední zemědělské školy a Střed-
ního odborného učiliště v Čáslavi. Pro 
některé to byla normální sobota, pro nás 
to byla premiérová sobota! Náš ples totiž 
nesl název „Premiérový večer“. Celým 
večerem nás provázela kapela Jel Band 
a naše třídní paní učitelka Mgr. Libuše 
Petránková, Ph.D., v roli skvělé mode-
rátorky. Výsledkem byla atmosféra plná 
smíchu, radosti a tance. Naši třídu N2.P 
to velmi těšilo a bavilo.

Přípravy nebyly snadné, ale ples se 
vydařil na jedničku. Za třídu mohu říct, 
že projít se po červeném koberci mělo 

nádech vznešenosti, každý si to užil po 
svém, a tak to má být. Neminulo nás ani 
půlnoční překvapení!

Měsíce příprav, zkoušek, stresu, orga-
nizačních skupin, nekonečných rozhovo-
rů a vět typu „To nějak dopadne“ vyústily 
ve večer, který dopadl… no, překvapivě 
opravdu skvěle! Ale ples je úspěšně za 
námi a už nám zbývá jenom ta maturita, 
která, doufáme a věříme, dopadne stejně 
dobře. Moc děkujeme sponzorům, kteří se 
na našem plesu podíleli, vážíme si toho! ◍

Žaneta Růžičková N2.P
SZeŠ a SOU Čáslav

Foto: Aneta Hamáková

MASOPUSTNÍ PRŮVOD 
ZŠ ČÁSLAV PODRUHÉ

V pondělí 16. února 2026 proběhl ma-
sopustní průvod ZŠ Čáslav, náměstí J. Žiž-
ky z Trocnova, a navázal na loňský první 
ročník. Do letošního ročníku se zapojili pře-
devším žáci prvního stupně, přidali se ale 
i někteří žáci druhého stupně. Děti přišly 
v maskách, průvod obešel náměstí a na kaž-
dém rohu se zastavil, aby zazněla tradiční 
masopustní píseň „Už jsme se dočkali ma-
sopustu“. Po celou dobu panovala příjemná, 
veselá atmosféra, rodiče i kolemjdoucí se 
zastavovali a děti si na náměstí fotili.

Hudební doprovod zajistila školní kape-
la ve složení dvě trumpety, flétna, housle, 
violoncello, bicí, ukulele a kytara, která vy-
držela hrát po celou dobu průvodu i přes 
chladné počasí. Akci bychom rádi zachovali 
i do dalších let a postupně ji rozvíjeli, mimo 
jiné i větší podporou tvořivých a nápadi-
tých masek.

Mgr. et Mgr. Miriam Richterová
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NÁVŠTĚVA Z NÁRODNÍ ROZPOČTOVÉ RADY
V úterý 24. února 2026 navštívil 
naši školu profesor Luboš Komá-
rek, člen Národní rozpočtové rady. 
Po uvítání paní ředitelkou jsme 
přešli do auly, kde byla připravena 
beseda pro žáky tříd OA4A, OA4B 
a EL4. 

První část setkání nesla název ČNB 
a my. Žáci si osvěžili a rozšířili vědomosti 
o postavení ČNB jako nezávislé měnové 
instituce, jejich rozhodovacích pravomo-
cech, cílech v oblasti cenové a finanč-
ní stability i o řízení peněžního oběhu 
a platebního styku. Nelze samozřejmě 
opomenout zastupování ČR v zahraničí, 
kdy ČNB je členem Evropského systé-
mu centrálních bank, aktivně se podílí 
na činnostech mezinárodních institucí 
(MMF, OECD) a guvernér je zástupcem 
za Českou republiku v MMF.

Po krátké přestávce jsme postoupili do 
druhé části setkání s názvem Inflace – 
nakažlivý virus ekonomiky. S inflací se 
setkává každý z nás. Je to nárůst cenové 
hladiny v čase, jednoduše řečeno se jedná 
o zdražování zboží a služeb. Měří se pomo-
cí makroekonomického ukazatele míry in-
flace, kdy základem pro výpočet cenového 
indexu je spotřebitelský koš. Ten obsahuje 

zhruba 800 položek, které nejčastěji všich-
ni spotřebováváme (bydlení, voda, energie, 
potraviny, nápoje, doprava, služby). V době 
covidu v roce 2022 se inflace blížila téměř 
20 %, což způsobily vysoké ceny energií 
vynucené ruskou agresí na Ukrajině, pro-
blémy mezi výrobci a dodavateli ve světě 
a také vynucené úspory obyvatel. A jaká 
míra inflace je zdravá? Vždy kolem 2 %.

Přednáška byla velmi zajímavá a po-
učná a věřím, že si z ní žáci odnesli plno 
poznatků k maturitě i do osobního života. 
Děkujeme panu profesorovi Komárko-
vi za navázání spolupráce a budeme se 
těšit někdy příště. ◍

Ing. B. Valtrová
učitelka ekonomických předmětů 

JARO V DĚTSKÝCH SKUPINÁCH HOLUBNÍČEK 
S příchodem prvních slunečních paprsků se i v našich dětských skupi-
nách naplno rozběhla jarní témata. Děti objevují probouzející se příro-
du, poznávají nové věci a učí se vnímat změny, které s sebou jaro přináší.

Velkým tématem bylo „Jaro v lese“. Spo-
lečně jsme si povídali o tom, co se v lese na 
jaře mění, která zvířátka se probouzejí ze 
zimního spánku a proč je důležité chovat 
se v přírodě ohleduplně. Děti si vyzkoušely 
poznávání stromů a lesních zvířat, tvořily 
z přírodnin a při procházkách pozorovaly 
první náznaky jara.

Navázali jsme tématem „Jarní kytič-
ky“. Poznávali jsme sněženky, bledule, 
petrklíče i pampelišky. Děti si vyrobily 
vlastní papírové kytičky a společně jsme 
si vysvětlili, proč některé kytičky nesmí-
me trhat a proč musíme přírodu chránit.

Velkou radost do Holubníčků přineslo 
i téma „Navrací se ptáci“. V zimních měsí-
cích jsme si povídali o tom, kteří ptáci odlé-
tají na zimu do teplých krajin, a nyní jsme 
si říkali, kteří se k nám vracejí. Děti pozná-
valy například vlaštovku, čápa nebo skřiva-
na, poslouchali jsme ptačí zpěv a zkoušeli 
jsme napodobit jejich hlasy. Nechyběly ani 
pohybové hry na téma „Ptačí let“.

S příchodem jara jsme se samozřejmě 
věnovali i Velikonocům – zvykům a tra-
dicím. Děti se dozvěděly, proč se barví 

vajíčka, co symbolizuje pomlázka a jaké 
další velikonoční tradice se u nás dodr-
žují. Společně jsme tvořili velikonoční de-
korace, zpívali jarní písničky a užívali si 
radostnou společnou atmosféru.

Březen je známý také jako měsíc kni-
hy, a proto jsme věnovali zvýšenou pozor-
nost čtení a práci s knihou. Každý den 
jsme si četli pohádky a učili se, jak se ke 
knížkám správně chovat. Děti si přinesly 
i své oblíbené knížky z domova a s nadše-
ním je ukazovaly kamarádům. V březnu 
jsme také navštívili městskou knihovnu.

Pohádkou tohoto měsíce je „Hrnečku 
vař“. Děti si příběh nejen vyslechly, ale 
také jej dramaticky ztvárnily. Společně 
jsme si povídali o tom, proč je důležité po-
slouchat.

Jaro je pro nás o objevování, tvoření 
a radosti z maličkostí. Děti získávají nové 
znalosti hravou formou, rozvíjejí svou 
fantazii i vztah k přírodě a společně si 
užíváme krásné jarní období. ◍

Za tým DS Holubníček
Barbora Krchová 

DS Holubníček Nádraží
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život ve městě

O slovo se opět hlásí Velikonoce – z křesťanského hlediska nejdůležitější svátky roku. Připomínají 
zmrtvýchvstání Ježíše Krista po jeho ukřižování. Než se v pondělí 6. dubna vydáte s pomlázkou za 
rodinou nebo sousedy, přečtěte si rozhovor s farářkou Církve československé husitské v Čáslavi 
Mgr. Františkou Tichou. Povídali jsme si nejen o velikonočních svátcích, ale také třeba o architek-
tonicky zajímavé stavbě Husova sboru, který letos slaví 100 let od svého otevření.

Paní Tichá, co vás přivedlo ke 
službě farářky v Církvi česko-
slovenské husitské?

Víra. A kdo mne přivedl do 
služby? Bůh, skrze lidi, které 
mi přivedl do života. V první 
řadě to byla manželova mamin-
ka – hluboce věřící žena, která 
v naší církvi sloužila šestatřicet 
let jako farářka. A také sestra 
farářka Eliška Zapletalová, kte-
rá působila ve zdejším sboru.

Jak dnes navazujete na od-
kaz Jana Husa?

Církev československá se 
k Husovu odkazu přihlásila 
hned při svém vzniku v roce 
1920. Přijala prvky jeho učení, 
jako je autorita Krista dosvěd-
čená v Písmu svatém, pojetí 
církve, svoboda svědomí a dal-
ší. Tak tomu je dodnes. Název 
Církve československé byl na 
sněmu v roce 1971 doplněn 
o charakteristiku „husitská“.

S jakými největšími výzvami 
se dnes jako farářka setkává-
te?

Slovy Písma svatého ze 
druhého listu Timoteovi 4,2: 
„Hlásej slovo Boží, ať přijdeš 
vhod či nevhod, usvědčuj, do-
mlouvej, napomínej v trpěli-
vém vyučování.“

S jakými problémy se na vás 
lidé v dnešní době nejčastěji 
obracejí?

Stejně jako v každé době 
je to velmi různorodé – vážné 
onemocnění vlastní či v rodině, 
úmrtí blízkého člověka, péče 
o stárnoucí rodiče, výchova 
dětí, ztráta zaměstnání nebo 
také různé formy závislostí.

Husův sbor je architektonic-
ky zajímavou stavbou, která 
letos slaví 100 let od svého 
otevření. Můžete nám o ní 
něco povědět?

Husův sbor byl postaven 
podle stavebních plánů čáslav-

ského rodáka, architekta Bo-
humíra Kozáka. Styl stavby lze 
interpretovat jako moderní kla-
sicismus s prvky racionalismu, 
v interiérech obohacený o prv-
ky art deco. Základní kámen 
byl usazen do prvního patra 
na straně k učitelskému ústa-
vu. Na jedné straně je vytesáno 
L. P. 1925 a na druhé kalich. Do 
žulového kamene bylo vloženo 
kovové pouzdro s pamětní lis-
tinou, přípisem bratra biskupa 
Procházky a ThDr. Fr. Kozá-
ka, faráře Českobratrské círk-
ve evangelické.

Centrem stavby je obdélná 
liturgická síň, přístupná přes 
monumentální pětiosý vstup, 

zakončená kněžištěm zastro-
peným mohutným půloblou-
kem. Sál obíhá galerie, která je 
u vstupu zaoblená. Síň je za-
klenuta valenou klenbou pro-
vedenou jako kazetový strop. 
Kůr doplňují varhany výtvar-
ně zakomponované do oblouku 
klenby.

Prostor budovy osvětlují 
okna s drobným vitrážová-
ním ve tvaru klasů ve stylu art 
deco, která byla stejně jako la-
vice ve sboru zhotovena podle 
návrhu architekta. Čelní stě-
nu zdobí freska znázorňující 
poslední večeři Páně, kterou 
v srpnu 1954 namaloval aka-
demický malíř Karel Skála. 
Ve sboru je výborná akustika 
a stavba je díky svým kvalitám 
zapsána na Ústředním sezna-
mu kulturních památek.

Plánuje se nějaká speciální 
akce k tomuto výročí?

Sto let od otevření sboru si 
společně s věřícími připome-
neme při slavnostních boho-
službách v neděli 24. května 
2026 od 9:00. Povede je bratr 
patriarcha ThDr. Tomáš Bu-
tta, Th.D. V úvodu i na závěr 
bohoslužby zahraje žesťový 

kvintet dechové hudby Věno-
vanka pod vedením Václava 
Musílka. Po bohoslužbách je 
plánováno posezení u společ-
ného stolu s malým občerstve-
ním a možností rozhovorů. 

Co pro vás osobně znamenají 
Velikonoce?

Pro mne jsou Velikonoce 
radost.

Který velikonoční den je pro 
vás nejsilnější a proč?

Velký pátek. V ten den si 
plně uvědomuji, jak veliká je 
Boží láska k nám, všelijak chy-
bujícím lidem. Bůh v Ježíši 
Kristu podstoupil oběť na kříži 
za každého z nás, aby zahladil 
naše pochybení a dal každému 
člověku, který v něj uvěří, na-
ději na život věčný.

Jak probíhají velikonoční 
bohoslužby ve vašem sboru 
v Čáslavi?

Na Zelený čtvrtek si při 
bohoslužbě v 17 hodin připo-
meneme poslední večeři Pána 
Ježíše Krista s jeho učední-
ky. Na Velký pátek se sejdeme 
k pobožnosti od 17 hodin, při 
které budou čteny pašije – 
části evangelia zachycující 
svědectví o utrpení Ježíše 
Krista od jeho zatčení v Get-
semanské zahradě až po smrt 
na golgotském kříži. V neděli 
budeme slavit Hod Boží veli-
konoční – vzkříšení Páně od 
9 hodin.

Chtěla byste při příležitos-
ti velikonočního času něco 
vzkázat našim čtenářům?

Přeji nejen čtenářům, ale 
všem lidem bez rozdílu požeh-
nané velikonoční svátky, pro-
žité ve zdraví a ve vzájemné 
důvěře. A prosím, přijměte po-
zvání do našeho sboru – v čase 
bohoslužeb i mimo ně. ◍

JN

S FARÁŘKOU 
FRANTIŠKOU TICHOU

nejen o Velikonocích

„Bůh v Ježíši Kristu 
podstoupil oběť na kříži 

za každého z nás.“

Bohumír Kozák



sociální oblast a nemocniční listy

PE – PA tex
Pracovní oblečení 
i volnočasová móda 
z Čáslavi

Pavla Navrátilová: 
„Když jsem na olympiádě viděla koně s dekami 
z naší dílny, tekly mi slzy dojetím.“
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Paní Navrátilová, jak jste se do-
stala k šití oblečení?

Moje maminka hodně šila 
a její maminka byla vyučená 
švadlena. Šití mě tak provázelo 
odmalička. Vzpomínám si, že 
mě opravdu chytlo už na zá-
kladní škole. Brzy jsem si do-
kázala sama ušít vlastní oble-
čení. Jako první jsem si v šesté 
nebo sedmé třídě ušila sukni 
s květinovým vzorem a k tomu 
tílko. Volba povolání tak pro 
mě byla jasná. Vyučila jsem se 
dámskou krejčovou a potichu 
snila o vlastní dílně.

Jak vznikl nápad založit vlastní 
firmu?

Po vyučení jsem spoustu 
let byla zaměstnaná jako šva-
dlena, ale příliš mi nesedělo, 
že mám nad sebou někoho, kdo 
mi diktuje, co mám dělat. Chtě-
la jsem si dělat věci po svém 
a být vlastním pánem. Když se 
shodou náhod naskytla mož-
nost koupit tuto dílničku, ne-
váhala jsem a začala si plnit 
sen o vlastním podnikání.

Kdy jste dílnu otevřela? Jaké 
byly začátky?

Začala jsem v roce 2018. 
S podnikáním jsem neměla žád-
né zkušenosti, takže po sjed-
nání všeho potřebného jsem 
se začala vyrovnávat s realitou 
začínajících drobných živnost-
níků v tomto odvětví. Nějaké za-
kázky jsem měla, ale nebylo jich 
tolik, aby mě to uživilo. Přes den 
jsem pracovala tady v dílně a po 
večerech sháněla nové zakázky. 
No, začátky nebyly jednoduché.

Jak jste na tom dnes?
O poznání lépe. Mám dvě 

zaměstnané krejčové, protože 

sama bych nedokázala odba-
vit nasmlouvané zakázky. Ale 
jsou různá období. Třeba loň-
ský rok pro nás byl hodně těž-
ký. Nechci to zakřiknout, ale 
letošní rok je zase slibně rozje-
tý. Aktuálně pracujeme na vel-
ké zakázce na výrobu několika 
desítek kusů montérek.

Jaké oblečení nejčastěji šijete?
Náš základ tvoří pracovní 

oděvy, jako například mon-
térky, pracovní kalhoty, soft-
shellové bundy a podobně. 
Rádi vyrábíme i volnočaso-
vou módu, nejčastěji bodýčka, 
tepláčky, kraťasy a trička pro 
děti. Vloni byly největším hi-
tem kraťaso-sukýnky. Jedná 
se o sukýnku, do které jsou 
všité kraťásky. Šijeme ale i ob-
lečení pro dámy, třeba sukně 
nebo šaty. Jednou z velkých 
zakázek jsou také čepičky na 
operační sály pro jednu ně-
meckou firmu. Ročně jich vy-
robíme kolem 7 000 kusů.

Můžete zmínit i zakázky, na které 
jste nejvíce pyšná, nebo ty, které 
se řadí mezi ty kurióznější?

Oslovil nás náš přední par-
kurový jezdec Aleš Opatrný 
s tím, že by od nás chtěl pod-
sedlové deky pro olympijské 
závody v roce 2021. Musím se 
přiznat, že když jsem v televizi 
viděla koně prohánějící se na 
olympiádě v Tokiu s dekami 
ušitými v naší dílně, tekly mi 
slzy dojetím. Byla to pro nás 
velká čest. A z těch kurióz-
nějších? Jednou se za námi 
zastavil pán s tím, že by chtěl 
ušít obal na motor motoro-
vého člunu. Chvíli jsme na to 
zvláštně koukaly, ale povedlo 
se (smích). 

Jak probíhá proces výroby?
Často začíná v noci – ho-

tový produkt vidím ve snu nebo 
mě vzbudí nějaký nápad. Ráno 
to proberu s kolegyněmi, řek-
neme si, jestli je výroba reálná, 
nakreslíme si návrh, a když se 
shodneme, zkusíme si výrobek 
ušít z obyčejné látky. Když to 
funguje, vybereme látku s ne-
otřelým vzorem, případně si ne-
cháme vzory natisknout a jde-
me šít. Pokud by se chtěl někdo 
zeptat konkrétněji, může nás 
navštívit, třeba na dubnovém 
dni otevřených dveří. Přesný 
termín bude zveřejněn na na-
šem facebookovém profilu.

Panují v dílně nějaké rituály nebo 
pověry?

Moje maminka říkala: „Jak-
mile se vysypou špendlíky, 
přestáváme ten den šít, pro-
tože se jistě něco pokazí.“ My 
samozřejmě nemůžeme odložit 
na celý den zakázku, ale když 
se nám rozkutálí špendlíky, na 
hodinu odkládáme rozdělanou 
práci (smích). 

Co vás na profesi krejčové stále 
baví?

Vezmete kus látky, nastří-
háte si materiál a kousek po 
kousku dáváte dohromady kus 
oděvu. Přímo pod rukama vám 
vzniká oblečení, které někomu 
může udělat radost. To je pře-
ce krásné. 

Kam byste chtěla, aby se dílna 
posunula v budoucnu?

Jsme před dokončením 
e-shopu, takže v nejbližší době 
nás čeká jeho uvedení do provo-
zu. Jinak se budu snažit, aby-
chom se dostali do povědomí co 
největšího počtu jak Čáslaváků, 

tak obyvatel a firem ve městech 
po celé republice. 

Jaké reakce zákazníků vás do-
kážou nejvíce potěšit?

Jsem moc ráda za každé-
ho zákazníka, který se k nám 
vrátí se slovy, že je s našimi 
originálními produkty spo-
kojený nebo že se mu v pra-
covním oděvu skvěle pracuje. 
Zákazníkům se snažíme vždy 
vyjít vstříc a k požadavkům 
přistupovat individuálně. Při-
znávám ale, že ne vždy je to 
možné, a to jak z časových, tak 
finančních důvodů. 

Jak v dnešním světě velkoobcho-
dů s oděvy bojujete s konkuren-
cí?

Konkurence je veliká, v dět-
ském oblečení zvlášť, proto se 
snažíme vybírat originální 
a neokoukané vzory. Šijeme 
výhradně z českých certifi-
kovaných látek, aby nebyly 
škodlivé pro pokožku a byly 
kvalitně ušité. Naše výrobky 
se nezkroutí ani nevyblednou 
po několika málo vypráních. 
Konkurovat velkoobchodním 
řetězcům je dřina a často prá-
ce od rána do večera. Jsem ale 
pyšná na to, že se v této době 
dokážeme udržet.

Jak se od práce zpravidla odre-
agujete?

Snažím se mít volné víken-
dy. Nejčastěji trávím volný čas 
se svým koněm a psem, se kte-
rým se věnuji canicrossu, tedy 
závodům v běhu se psem.
  JN

Před koncem minulého roku jsme vás, naše čtenáře, požádali 
o pomoc při výběru čáslavských podniků a podnikatelů, o kte-

rých byste si rádi přečetli na stránkách Čáslavských novin. Dalším 
nejčastěji zmiňovaným podnikem byla šicí dílna PE – PA tex.

V době, kdy na trhu působí nepřeberné množství obchodních 
řetězců a oblečení je bráno spíše jako spotřební zboží, které se za 
několik měsíců jednoduše vyřadí z šatníku, jsou drobní živnostní-
ci provozující šicí dílnu něco jako zjevení. Patří mezi ně i majitelka 
dílny a obchodu v Pražské 1618 Pavla Navrátilová. 

Co ji přivedlo k profesi krejčové, na co je za svou kariéru nejvíce 
pyšná nebo jak bojuje s obrovskou konkurencí? Odpovědi nejen na 
tyto otázky přináší následující rozhovor.
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LUNETIC A HOLKI SE VRACEJÍ DO GRANDU
V devadesátkách byli všude. Především dívky všechny čtyři členy kapely Lunetic bez větší nadsázky milo-
valy. Dnes jim táhne na padesát a hrají už jen ve třech, zato s doprovodnou kapelou. Fanynek i fanoušků mají 
stále dost. Důkazem bude jistě i chystaný koncert v sobotu 25. dubna, kdy společně se skupinou Holki vystoupí 
v Grandu. S Luneticem jsme si při té příležitosti popovídali.

Ve stejné sestavě jako letos 
jste v Čáslavi vystoupili i v ro-
ce 2024. Utkvěl vám tehdejší 
koncert něčím v paměti?

Určitě, počtem lidí, kteří 
dorazili, tím, jak se bavili, bylo 
to prostě parádní. Dá se říct, 
že je to tak vždy a všude, ale 
některé večery díky atmosféře 
a lidem prostě nezapomenete 
a jsou speciální. 

Kolik koncertů ročně absol-
vujete a jak si v tomto směru 
vedete ve srovnání s devade-
sátými lety, kdy jste byli na 
vrcholu popularity?

V průměru odehrajeme tak 
padesát koncertů ročně. Moc si 
toho vážíme, že i po 31 letech od 
založení zažíváme takový zá-
jem. Jasně že v devadesátkách 
to byly stovky koncertů roč-
ně, bylo to neuvěřitelné, silné, 
holky nám spaly před hotelem, 
před domy jsme měli stanová 
městečka, doprovázela nás všu-
de ochranka... Byl to zázrak, ale 
náročný, bez soukromí a nebylo 
to vždy jednoduché. Dnes je to 
klidnější, ale o to víc si toho vá-
žíme a užíváme si to.

Je celkem pochopitelné, že 
značnou část vašeho publika 
tvoří pamětníci vašich začát-
ků. V jakém počtu chodí na 
Lunetic v roce 2026 fanoušci, 
kteří v devadesátkách třeba 
ještě ani nebyli na světě?

V hlavní roli jsou dámy, 
které na nás vyrostly a dnes 
si jdou zavzpomínat na mládí 
a staré časy, na které asi nikdo 
z nás nezapomene, chodí ale 
i mladší. Možná jsou to mlad-
ší sestry, nebo dokonce dcery 
našich fanynek, anebo je to 
jen zasáhlo na YouTube. Navíc 
naše písničky zlidověly, „Ať je 
hudba tvůj lék“ nebo „Máma“ 
se hrají na párties a maturiťá-
cích, takže je znají i mladší 
posluchači, pro které jsme už 
sice asi dědci, ale možná tro-
chu cool, aspoň doufáme. 

V čem spočívá hlavní rozdíl 
mezi koncerty z posledních 
let a těmi z doby vydání prv-
ních alb?

Tenkrát to bylo absolutní 
šílenství, ve vší skromnosti 
beatlemánie. Prodávali jsme 
statisíce alb, vyhrávali hitpa-
rády a byli na titulcích všech 
myslitelných novin a časopisů. 
Denně nám chodily stovky do-
pisů! Koncerty byly obrovské 
produkce v největších halách 
v zemi. Dnes jsou to kulturá-
ky nebo festivaly a městské 
slavnosti. Není to takové jako 
tehdy, ale vyrostli jsme, naše 
fanynky taky, takže kontakt 
je bližší, můžeme si popovídat 
a víc si to užít, aniž by někdo 
pod pódiem odpadnul. Nechá-
pejte to špatně, byla to krásná 
doba, ale teď to je víc na klid 
a dospělejší na obou stranách. 

Za těch dejme tomu třicet let 
se hodně posunuly zvukové 
možnosti. Reflektujete to ně-
jak, nebo se snažíte zůstat co 
nejvíc věrní původní podobě 
svých písniček?

Určitě, ozvučení je kvalit-
nější a hlavně už tolik fanyn-
ky nepiští a jde více o hudbu 
a zážitek. Od roku 2008 máme 
stabilně živou kapelu, skvělé 
muzikanty a oni nám pomohli, 

aby to znělo jako pop v nejlep-
ší podobě, jak jsme o tom vždy 
snili. Ty písně hrajeme tak, 
aby si naši posluchači přišli 
na své, znělo to jako tenkrát, 
a zároveň aby nás to po těch 
stovkách přehrání stále bavi-
lo. Takže malé změny jsou, ale 
věříme, že pro dobro věci. 

Dá se říct, ve kterých částech 
Česka má Lunetic největší fa-
nouškovskou základnu?

Asi na Moravě. Fanoušci 
jsou všude skvělí, ale směrem 
na východ od Prahy jsou nějak 
divočejší a jdou do toho naplno.

Jak vnímáte roli Luneticu 
v dějinách české populární 
hudby, respektive je to pro 
vás důležité?

Ta role je taková jako všu-
de jinde, kde měli nebo mají 
popovou kapelu tohoto typu. 
Je to zábava, emotivní hudba, 
kde hlavně ženy dostanou to, 
co potřebují, cit a trochu snů 
o lásce. Mnoho kapel, kritiků, 
rockerů nás nikdy nebralo, 
chápeme to. Je to ale jen mu-
zika, a když má posluchače 
a návštěvníky koncertů, kte-
ré to udělá šťastnými, není co 
řešit. Máme o tom i písničku, 
„Ať je hudba tvůj lék“, tam je 
řečeno vše. 

V Grandu vystoupí i Holki, 
které jsou v mnoha směrech 
zrcadlovým odrazem Lune-
ticu. Jak byste popsali vaše 
vztahy?

Jsou to naše nejlepší kon-
certní kamarádky. Známe se 
desítky let, náš vztah je lep-
ší a lepší, vždy je rádi vidíme 
a naše publikum si je hodně 
podobné. Dokonce jsme v roce 
2025 nahráli první společnou 
píseň „V rytmu beat“, skvělý 
nápad Holki měly a možná ji 
u vás zahrajeme. 

Má někdo z vás osobní vazbu 
k Čáslavi nebo jejímu okolí?

Konkrétně nemáme, ale 
z poslední návštěvy víme, že 
je to krásné královské město. 
Všichni v kapele máme rádi 
historii, architekturu, a když 
máme možnost, každé město 
si rádi projdeme, ochutnáme 
místní speciality, navštívíme 
kavárny, hospody a užíváme 
si to. To je na naší práci skvě-
lé, zjišťovat, jak je naše země 
krásná a rozmanitá. 

Je momentálně kapela hlav-
ním zdrojem vaší obživy, nebo 
máte i „vedlejší“ zaměstnání?

Většina z nás má svou 
stabilní práci. David se živí 
jako truhlář, Aleš je televizní 
a rádiový moderátor a Vašek 
hudební producent. Muzika je 
dnes spíš skvělý koníček a po-
jítko našeho přátelství. 

Vydá někdy Lunetic nové al-
bum?

Celé album asi ne, ale pra-
cujeme na nových singlech. 
Některé chceme zahrát 2. říj-
na v Praze na našem druhém 
koncertě v O2 universu k na-
šim 30. narozeninám. První 
byl loni vyprodaný, tak jsme 
si řekli, že zahrajeme ještě 
jednou pro ty, co se nedostali. 
Bude živá kapela, tanečníci, 
hosté a oslava se vším všudy. ◍

IM
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ZAHRAJE SI FOTBALISTA MICHAL SKOKAN V ČÍNĚ?
Michal Skokan začal objevovat krásy 

fotbalu už ve třech letech. První fotbalové 
krůčky i mládežnické úspěchy zažil pod 
hlavičkou FK Čáslav. Začínal v útoku, 
ale asi po čtyřech letech se přesunul do 
brány. „Na fotbalová léta v Čáslavi vzpo-
mínám jedině v dobrém. Díky přístupu 
a profesionalitě trenérů mládeže jsem 
mohl sportovně růst,“ říká o svém mateř-
ském klubu sedmnáctiletý gólman.

ČESKÁ REPREZENTACE
S postupným zlepšováním, již v dresu 

FK Pardubice, přišel i zlomový okamžik – 
v roce 2023 byl nominován do reprezen-
tace. Na turnajích nastoupil například 
proti Itálii, Walesu, Saúdské Arábii nebo 
Slovinsku.„ Nikdy nezapomenu na svůj 
první zápas v reprezentačním dresu proti 
Maďarsku. Asi jako každý mladý fotbalis-
ta, i já jsem snil o zápase se lvem na srdci. 
Tímto se mi sen splnil. Velkým zážitkem 
byl také zápas proti Itálii, který považuji 
za svůj nejlepší v reprezentaci. Díky němu 
jsem dostal příležitost i ve vyřazovacím 
utkání s Walesem. Chytat na půdě Itálie, 
kde vás sledují trenéři ostatních národ-
ních týmů, skauti i hráči, pro mě bylo něco 
neuvěřitelného,“ vzpomíná Michal.

MISTR ČESKÉ REPUBLIKY
V Pardubicích nastoupil na střední 

odbornou školu Educa a asi nikoho nepře-
kvapí, že se stal členem jejího fotbalového 
týmu. Právě s ním letos vybojoval titul mi-
strů České republiky ve fotbale středních 
škol. Vítězství jim otevřelo cestu na světo-
vý šampionát v Číně.

„Přepsali jsme historii školy a vyhrá-
li jsme vše, co se dalo. Pokud se nám po-
daří odcestovat do Číny, splní se mi další 
sen. Zahrát si na mistrovství světa se ne-
poštěstí každému,“ dodává.

SVĚTOVÝ TURNAJ V ČÍNĚ
Zda se tým zúčastní turnaje ISF Foot-

ball World Cup 2026 ve městě Su-čou 
(17.–26. října 2026), je však zatím nejisté. 
Hlavní překážkou jsou peníze.

Škola proto spustila veřejnou sbírku, 
která má pomoci pokrýt náklady na cestu, 
ubytování i organizační poplatky. Bez pod-
pory sponzorů a veřejnosti by se sen o účas-
ti na světovém turnaji mohl rozplynout.

Pokud byste chtěli přispět a pomo-
ci tak čáslavskému talentovi a jeho týmu 
reprezentovat Českou republiku, můžete 
zaslat libovolnou částku na transparentní 
účet 2903403555/2010. ◍

JN
Foto: archiv  M. Skokan

JUDISTKA SLAVÍ ÚSPĚCH VE WRESTLINGU
Johana Pilcová z oddílu Judo ZŠ Sado-

vá Čáslav se vydala za studiem do Ameriky. 
Na Cottonwood High School se s vervou 
sobě vlastní pustila do wrestlingu. Přes no-
minační turnaje se probojovala až na státní 
šampionát ve státě Utah, kde obsadila 5. bo-
dované místo. Zařadila se tak mezi závodní-
ky, jejichž výsledek byl oficiálně započítán 
do celkového hodnocení soutěže.

Johana, která se bojovým sportům vě-
nuje odmala, začala s tréninkem v Ame-
rice velmi populárního wrestlingu před 
třemi měsíci a doplňuje: „Během sezóny 
se postupuje přes kvalifikační turnaje až 
na state championships, což jsou největší 
závody, kam se můžete za střední školu 
v rámci daného státu dostat. Přirovnala 
bych to k mistrovství České republiky.“

Dobré jméno neudělala jen své škole, 
kde navštěvuje maturitní ročník, ale i čá-
slavskému judu. K jejímu úspěchu se vyjá-
dřil také její trenér Martin Horský: „Když 
mi Johanka poslala z Ameriky záznamy 
zápasů, pustil jsem si je na velké televizi 
a neskutečně jsem je prožíval. Jako bych 
s ní byl u žíněnky. Křičel jsem, radil… 
Wrestling je v některých ohledech podob-
ný judu a Johanka při zápasech používala 
judistické techniky. Mám ohromnou ra-

dost a za všechny z našeho čáslavského 
oddílu Johance gratuluji.“

Rozsáhlejší rozhovor s Johanou Pilco-
vou přineseme v květnovém vydání Čá-
slavských novin. ◍

JN
Foto: archiv J. Pilcová

CO JE NOVÉHO U ŠERMÍŘŮ?
Dne 7. února 2026 se šermíři oddílu 

TJ Slovan Horky zúčastnili závodů Čes-
kého poháru v Teplicích. Turnaj „Kruš-
nohorský rampouch“ byl vypsán pro čtyři 
kategorie: mini žáků, mini žaček, mlad-
ších žáků a mladších žaček.

V kategorii U11 si z našich šermířů 
nejlépe vedl Vojtěch Valter, který skončil 
na 5. místě. V kategorii U13 dopadl nejlépe 
Tomáš Umysa, vybojoval 3. místo.

Děkujeme sportovcům za vzornou re-
prezentaci našeho oddílu a gratulujeme 
k výsledkům!

Nyní se šermíři připravují na další 
závody, které se konají 19.–20. 3. v polské 
Vratislavi. ◍     TJ Slovan Horky
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ILONA NEZBEDOVÁ 
ZÍSKALA PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ
Čáslav má důvod k hrdosti. Ilona Nezbedová, míst-
ní obyvatelka a maminka dvou malých synů, získala 
2. místo v kategorii Udržitelnost v rámci prestižního 
mezinárodního ocenění Women Changing the World 
Awards 2025. Ocenění propojuje ženy z více než 70 ze-
mí světa, které svou odvahou a konkrétními činy při-
nášejí pozitivní změnu ve společnosti.

Ilona Nezbedová se do povědomí veřejnosti zapsala především 
jako jedna z hlavních tváří odporu proti plánovanému rozšíření 
skládky nebezpečného odpadu v blízkosti Čáslavi. Sama žije při-
bližně 900 metrů od areálu skládky. Když se dozvěděla o záměru 
dalšího rozšíření, rozhodla se jednat.

Zapojila se do připomínkování procesu EIA, podílela se na pe-
tici i následné organizaci místního referenda, komunikovala s ob-
čany i úřady a aktivně vysvětlovala dopady plánovaného projektu. 
Navzdory protikampani se referenda zúčastnilo 58 % voličů a 70 % 
z nich rozšíření skládky odmítlo. Výsledek zavázal vedení města 
respektovat vůli obyvatel.

„Nejsem politička ani profesionální aktivistka. Jsem máma, kte-
ré záleží na místě, kde žije. Chtěla jsem, aby lidé dostali informace 
a možnost svobodně rozhodnout,“ říká Nezbedová.

Ocenění vnímá jako potvrzení, že to dává smysl a může to mít 
i širší význam. Získanou pozornost chce využít k další osvětě 
v oblasti předcházení vzniku odpadu, podpory recyklace a upozor-
ňování na to, že samotné skládkování není dlouhodobým řešením. 
Zároveň chce sdílet zkušenosti s organizací referenda a inspirovat 
další skupiny, aby se nebály využívat demokratické nástroje.

Její příběh ukazuje, že změna může začít u každého. A že i malé 
město může být místem velkých rozhodnutí.

Na závěr Ilona Nezbedová zve všechny obyvatele na společný 
úklid města v rámci celostátní iniciativy Ukliďme Česko. Akce 
Ukliďme Čáslav proběhne v jarních dnech v různých loka-
litách města.

Přijďte pomoci uklidit odpad z přírody a strávit příjemné dopo-
ledne. Těšíme se na vás. ◍    ČSOP Zelená Čáslav

sport

ILONA NEZBEDOVÁ 
ZÍSKALA PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ
Čáslav má důvod k hrdosti. Ilona Nezbedová, míst
ní obyvatelka a maminka dvou malých synů, získala 
2. místo v kategorii Udržitelnost v rámci prestižního 
mezinárodního ocenění Women Changing the World 
Awards 2025. Ocenění propojuje ženy z více než 70 ze-
mí světa, které svou odvahou a konkrétními činy při
nášejí pozitivní změnu ve společnosti.
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SK SLAVOJ ČÁSLAV, TURISTIKA – DUBEN
4. 4. Skanzen Michalův statek a staročeské Velikonoce 11 km
trasa: Pohleď, Michalův statek, pod Malou Homolí, Světlá nad 
Sázavou
odjezd: 9:08 do Světlé, 10:05 do Pohledě návrat: 16:00
vedoucí: Miloslava Poštová
11. 4. Za dymnivkami     12 km
trasa: Veltruby, Ovčáry – muzeum historických nočníků, Veltrubský 
luh, Velký Osek
odjezd: 8:01 do Kolína, 8:43 do Veltrub  návrat: 15:05
vedoucí: Zdena Matysová
18. 4. Štítarské údolí a Peklo    11 km
trasa: Radovesnice, NS Štítarské údolí, NS Peklo, Kolín zast.
odjezd: 6:53 do Kolína a 8:02 bus do Radovesnice I  
návrat: 15:05
vedoucí: Jana Fürstová 
25. 4.  Tvrz Tuchoraz     13 km
trasa: Kostelec nad Českými lesy, tvrz Tuchoraz, Český Brod
odjezd: 7:53 do Kutné Hory, bus 8:10 do Kostelce  
návrat: 15:56
vedoucí: Stanislava Vítková

Připojte se k nám, můžete nás sledovat na https://turistikacaslav.wz.cz.

REKORD V GRANDU: 10 TÝMŮ Nově kvízy i Na Hřišti
Čáslavské kvízy zaznamenávají mimořádný úspěch. Salonek 

restaurace hotelu Grand zaplnilo 10 soutěžních týmů. „Tak vysoká 
účast nás samozřejmě těší. Od března proto přidáváme další termíny 
v Grandu a nově také středeční kvízy v Restauraci Na Hřišti. Ta se 
nachází přímo u hřiště FK Čáslav ve sportovním areálu Vodranty,“ 
říká moderátor a organizátor Čáslavských kvízů Tomáš Ouředník.

VÝSLEDKY ÚNOROVÉHO KVÍZU V GRANDU: 
1. Čáslav sobě     34 bodů  
2. CROW     32 bodů
3. Máme rádi Čáslav    31 bodů 
4. OKB      31 bodů 
5. Vokurky     30 bodů
6. Útočný slepičky     29 bodů
7. Nejlepší učitelky & spol.    27 bodů
8. Růženky     26 bodů 
9. Vejbuch     23 bodů 
10. Šimonky     21 bodů

ČÁSLAVSKÉ KVÍZY – VŠECHNY AKTUÁLNÍ TERMÍNY NA FENOMENS.CZ 

Hotel Grand (pátek od 18:00): 20. 3. | 17. 4. | 22. 5. | 19. 6.
Hotel Grand (středa od 18:00): 25. 3. | 22. 4. | 27. 5. | 24. 6.
Restaurace Na Hřišti (středa od 19:00): 18. 3. | 15. 4. | 13. 5. | 17. 6.

Týmy mohou mít 2–8 členů, jednotlivce pořadatel rád zařadí 
do zkušeného týmu. Kapacita restaurací je omezená, rezervace 
nutná. Přihlašování: Tomáš Ouředník, 730 666 555, tomas.oured-
nik@fenomens.cz, fenomens.cz. ◍    Tomáš Ouředník
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orp a okolní obce

Z KOČIČÍHO ÚLOVKU miláčkem obory
Jestlipak víte, které zvíře v naší přírodě mění letní 
hnědou srst za zimní čistě bílou? Je to lasice hranos-
taj. Je velkou vzácností ji ve volné přírodě spatřit. 
Je totiž velmi opatrná a svůj dříve velmi cenný koží-
šek nechce vystavovat na odiv. U nás jednoho takové-
ho zvířecího rošťáka máme. Jmenuje se Lasík.

Jeho příběh začal před pár 
lety, kdy k nám doputoval jako 
zraněné mládě. Tehdy ho v pří-
rodě ulovila kočka a jako svou 
trofej si ho přinesla až domů 
k lidem. Těm se malého tvoreč-
ka zželelo (přestože netušili, 
„co to je“) a zavolali k nám do 
záchranné stanice. Vypiplali 
jsme ho s láskou – museli jsme 
ho každé dvě hodiny krmit spe-
ciálním mlékem a kočičími kap-
sičkami. Často volal svoji mámu 
a nesnášel být sám. Bylo velmi 
smutné to slyšet, a proto jsme 
mu dělali společnost my. Bohu-
žel si na nás dost zvyknul. Nej-
raději usínal schoulený v dlani. 

Hranostaj má přirozeně 
dlouhé tělo, které je uzpůsobe-
né k prolézání úzkých myších 
nor. Tento pohyb Lasík s obli-
bou trénoval ve staré plastové 
hadici, která mu posloužila jako 
dokonalý tunel. V zimě nejra-
ději dělá nory a chodbičky pod 
sněhem. Hra je pro něj trénin-
kem obratnosti a u hraček volí 

nekompromisní taktiku: blesko-
vě vyskočí do výšky, hračku 
chytí, překulí se s ní na záda 
a pevně ji drží všemi čtyřmi 
packami, zatímco se do ní za-
kusuje. Někdy mu jako hračka 
poslouží i naše ruka. Dokon-
ce se nám jednou i zamiloval. 
Dlouhá bílá vlněná ponožka mu 
připomněla svůdnou hranostají 
samičku, a tak svým pudům ne-
mohl odolat. Jeho láska ale tr-
vala jen pár vteřin. Stejně jako 
většina záležitostí v jeho životě. 
Pak si zase šel hrát s námi.

Lasík si k nám vybudoval 
silné pouto, a proto ho můžeme 
venčit i venku. Miluje vycház-
ky k potoku, kde zkoumá sku-
liny mezi kameny a s radostí si 
zaplave. 

Chcete vidět jeho příběh 
zfilmovaný? Máme ho na You-
Tube v novém seriálu. Jmenu-
je se Lasice hranostaj Lasík – 
Život v Oboře Žleby. ◍

Obora Žleby
foto: archiv Obora Žleby

Nejen příběh Lasíka můžete sledo-
vat na YouTube kanále Obory Žleby. 
Více informací naleznete také na:
www.milujemeprirodu.cz

MASOPUSTNÍ PRŮVOD V POTĚHÁCH
V pondělí 16. února se již popáté konal masopustní průvod 

v Potěhách, pořádaný ZŠ a MŠ Potěhy. Ani mráz žáky neodradil 
od obchůzky vesnice v maskách. Průvod byl ukončen na návsi 
vystoupením žáků, kteří si pro pana starostu a obecenstvo při-
pravili masopustní písničky, tanečky a scénky. ◍ ZŠ Potěhy

ČARODĚJNICKOU HRANICI POSTAVÍ 
JIŽ TRADIČNĚ ČÁSLAVŠTÍ ZÁLESÁCI

Letos proběhne desátý roč-
ník novodobého pořádání pálení 
čarodějnic v Čáslavi. Od roku 
2015 patří tato tradiční akce 
k oblíbeným jarním událostem, 
které každoročně přitahují mno-
ho návštěvníků všech generací. 
Přestože tradici na čas přerušily 
dva roky pandemie covidu-19, 
po svém návratu si událost opět 
získala velký zájem veřejnosti. 

Hlavním organizátorem je 
město Čáslav. Na přípravách 
se však každoročně podílejí 
i místní spolky a dobrovolní-
ci. Středisko Zálesák zajišťuje 
stavbu ohniště, lanových akti-
vit a především stavbu hrani-
ce, která je neodmyslitelným 
symbolem celé akce.

Na přípravách se tradičně 
podílí tzv. B-tým Zálesáků – 
kamarádi a odrostlí členové 
z Modřinky – stejně jako rodi-
če dětí z oddílů a další dobro-
volníci. Ruku k dílu přikládají 
například také pionýři, kteří 
připravují soutěže a program 
pro děti i dospělé. Díky ochotě 
všech zapojených tak každoroč-
ně vzniká příjemná akce, která 
spojuje místní komunitu.

Všem, kdo se na přípravách 
a organizaci podílejí, patří velké 
poděkování. Těšíme se na další 
ročník a věříme, že se opět se-
tkáme u společného ohně. Tedy, 
30. dubna v areálu zemědělské-
ho muzea na shledanou.◍

Zálesák – středisko Čáslav

Letos proběhne desátý roč- Na přípravách se tradičně 
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 Čtvrtek 9. dubna 2026 v 19:00 
 Velký divadelní sál (pronájem)
VLASTA REDL – GALAKONCERT
Tento geniální skladatel, textař a zpěvák, 
spisovatel, studiový hráč, aranžér, hudeb-
ní režisér a producent se podílel na téměř 
60 albech, mimoto je autorem divadel-
ní a filmové hudby. Jeho hudební tvorba 
je žánrově nevyhraněná, a proto těžko 
definovatelná, snadno rozpoznatelný je 
ale jeho osobitý autorsko-aranžérský ru-
kopis – kombinuje tradiční melodické 
a harmonické linie s progresivními prvky 
současných směrů.
 105 minut  690/640 Kč

 Pátek 10. dubna 2026 v 19:00   
 Velký divadelní sál (pronájem)
MIROSLAV DONUTIL – NA KUS ŘEČI
Pro všechny, kteří milují dobrý český hu-
mor, jsme připravili opravdovou lahůdku!
Talk show Na kus řeči je vyprávěním zážit-
ků a příběhů z bohatého života Miroslava 
Donutila a života jeho přátel. Program se 
skládá z nových humorných příběhů, takže 
se máte na co těšit.
 90 minut bez přestávky  550/500 Kč

 Úterý 14. dubna 2026 v 19:00
 Velký divadelní sál
SLADKÉ PLODY REALITY (Stefan Vögel) 
Divadlo ADVERTE Praha 
Abonmá JARO 2026
Hořká situační komedie oblíbeného ra-
kouského dramatika. Když už si v lásce 
nevíme rady, vyměníme si partnery. Tato 
experimentální hra vypadá zpočátku jako 
situace z nějaké laciné reality show, nako-
nec se z toho ovšem vyklube zajímavá son-
da do problematiky partnerských vztahů 
současné mladé generace, zabalená do 
místy až bláznivé komedie. 
 120 minut s přestávkou  580/560 Kč

 Neděle 19. dubna 2026 v 16:00 
 Velký divadelní sál (pronájem)
KONCERT VĚNOVANKY 
S JIŘÍM ŠKVÁROU
 120 minut  390 Kč

 Neděle 26. dubna 2026 v 15:00 
 Velký divadelní sál
O POKLADU NA KONCI DUHY 
(Hana Czivišová)
CZIDIVADLO Praha

V lese u pramene říčky žije moudrá víla 
Bublava a kousek dál po proudu stojí opuš-
těný mlýn. Jediný, kdo v něm přebývá, je 
vodník Blatouch. Stýská se mu po starých 
dobrých časech, kdy bylo ve mlýně vese-
lo a žili tam lidé. Náš příběh O pokladu na 
konci duhy začíná. Duha je dobré znamení 
a přináší naději.
Běla a Libor jsou dva obyčejní lidé, kteří 
hledají dobré živobytí. Oba mají svůj pří-
běh, oba touží po štěstí, bohatství a domo-
vě. Zdá se, že mlýn je pro ně jako stvořený. 
Komu z nich se podaří najít poklad?
 60 minut bez přestávky  140 Kč

 Úterý 28. dubna 2026 v 19:00  
 Velký divadelní sál
ZLATÍČKA
Svižná hudební komedie o rodičích a dě-
tech. Zlatíčka mapují všechny fáze dneš-
ního rodičovství, od početí potomka až po 
jeho odchod na vysokou školu, a to s vel-
kou dávkou pochopení a humoru. 
Hrají: Sabina Laurinová, Michaela Badin-
ková, Milan Peroutka a Michal Slaný
 120 minut včetně přestávky
 640/620 Kč, sleva pro abonenty 10 %

DUSÍKOVO DIVADLO ČÁSLAV           | DUBEN 26

01.04.  20:00 Bouřlivé výšiny  136 min. USA Romantický, Drama, Historický České titulky 150 Kč 160 Kč
02.04.  20:00 Neříkejte mi dědo  113 min. Austrálie, Nizozemsko, Finsko Drama, Rodinný České titulky 150 Kč 160 Kč
03.04.  17:30 Super Mario galaktický film  95 min. USA, Japonsko Animovaný, Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč
03.04.  20:00 Někdo to rád v Plzni  100 min. Česko Komedie Česká verze 160 Kč 170 Kč
04.04.  17:30 Super Mario galaktický film  95 min. USA, Japonsko Animovaný, Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč
04.04.  20:00 Čaroděj z Kremlu  145 min. Francie, USA Drama, Thriller České titulky 150 Kč 160 Kč
05.04.  15:00 Super Mario galaktický film  95 min. USA, Japonsko Animovaný, Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč
08.04.  19:00 DEJVICKÉ DIVADLO: Ucpanej systém  140 min. Česko Česká verze 350 Kč 350 Kč
09.04.  20:00 Šampión  90 min. Česko, Slovensko Drama Česky a slovensky 150 Kč 160 Kč
10.04.  17:30 Krvavá nevěsta: Hra začíná  108 min. USA Horor, Thriller České titulky 150 Kč 160 Kč
10.04.  20:00 OTEC MATKA SESTRA BRATR  110 min. USA Drama, Povídkový České titulky 150 Kč 160 Kč
11.04.  17:30 Super Mario galaktický film  95 min. USA, Japonsko Animovaný, Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč
11.04.  20:00 Nevěsta!  126 min. USA Romantický, Horor, Drama České titulky 150 Kč 160 Kč
12.04.  15:00 Super Mario galaktický film  95 min. USA, Japonsko Animovaný, Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč
15.04.  20:00 Šepot lesa  95 min. Francie Dokument Česká verze 150 Kč 160 Kč
16.04.  20:00 Lee Cronin: Mumie  133 min. USA Horor České titulky 150 Kč 160 Kč
17.04.  17:30 Kill Bill: Kompletní krvavá aféra  275 min. USA Akční, Kriminální, Thriller České titulky 250 Kč 250 Kč
18.04.  17:30 Hurvínkova cesta do Tramtárie  54 min. Česko Loutkový Česká verze 150 Kč 160 Kč
18.04.  20:00 Říkají mi Lars  113 min. Česko Kriminální, Thriller Česká verze 150 Kč 160 Kč
19.04.  15:00 Lojza a Pepa: Žíznivé dobrodružství 

kamarádů včelky Máji

 75 min. Německo, Irsko Animovaný Česká verze 150 Kč 160 Kč

22.04.  20:00 Spasitel  157 min. USA Akční, Dobrodružný, Drama České titulky 150 Kč 160 Kč
23.04.  20:00 Michael  125 min. USA Hudební, Drama, Životopisný České titulky 160 Kč 170 Kč
24.04.  17:30 Šampión  90 min. Česko, Slovensko Drama Česky a slovensky 150 Kč 160 Kč
24.04.  20:00 Drama  106 min. USA Komedie, Romantický České titulky 150 Kč 160 Kč
25.04.  17:30 Rally: Od Paříže k pyramidám  82 min. Norsko Animovaný, Rodinný, Dobrodružný Česká verze 150 Kč 160 Kč
25.04.  20:00 Michael  125 min. USA Hudební, Drama, Životopisný České titulky 160 Kč 170 Kč
26.04.  15:00 Super Mario galaktický film  95 min. USA, Japonsko Animovaný, Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč
29.04.  20:00 Drama  106 min. USA Komedie, Romantický České titulky 150 Kč 160 Kč
30.04.  20:00 Premiéra: Ďábel nosí Pradu 2  122 min. USA Drama, Komedie České titulky 150 Kč 160 Kč

KINO MILOŠE FORMANA                 | DUBEN 26

Cena vstupenek se liší při koupi on-line / na pokladně kina. Slevu mohou uplatnit děti, studenti a senioři na všechny filmy. Vstupenky na www.kulturacaslav.cz.
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VEŘEJNÉ ČTENÍ 
JMEN OBĚTÍ HOLOCAUSTU

Jom ha-Šoa 2026

... je maraton čtení jmen a stručných osudů obětí nacistické perzekuce,
mužů, žen a dětí, kteří byli zavražděni během druhé světové války. 

Doprovodný program
výstavku knih s tématikou holocaustu připraví Městské muzeum a knihovna Čáslav

Akce se koná pod záštitou Velvyslanectví Státu Izrael v České republice.

Čáslav
14. dubna 14:00 – 15:00

náměstí Jana Žižky z Trocnova 
(před Informačním centrem)

     

volný čas

VĚNOVANKA SPOJUJE SÍLY 
S JIŘÍM ŠKVÁROU

Dechová hudba začala v našich končinách nabírat na popu-
laritě zhruba v polovině 19. století. Za jejím vývojem stál vliv vo-
jenských kapel. Postupně se o její šíření začaly starat nejrůznější 
spolky, požární sbory a především moravské soubory. V součas-
nosti o dechové muzice můžeme bez okolků hovořit jako o součás-
ti našeho kulturního dědictví. Dechovka má na kulturních akcích 
stále své pevné místo, podporuje komunitní život, propojuje gene-
race a udržuje hudební tradice. Mezi interprety, kteří se o odkaz 
našich hudebních předků starají, je například čáslavská Věno-
vanka kolem kapelníka Václava Musílka nebo rodák ze středo-
českých Tachlovic Jiří Škvára. Ti spojují své síly a na 19. dubna 
připravují koncert v čáslavském divadle.

Věnovanka byla založena v roce 2012 a od té doby posbíra-
la mnoho ocenění. V letech 2014, 2015 a 2017 získala zlaté pás-
mo v soutěži Vejvodova Zbraslav. V roce 2017 se stala laureátem 
festivalu Vejvodova Zbraslav a také třetí nejlepší dechovkou 
v Evropě na mezinárodní soutěži v Bamberku. V roce 2018 zís-
kala ve Zbraslavi dokonce zlaté pásmo s vyznamenáním. V roce 
2019 si přivezla tři ceny z festivalu Euromusiktage in Bösel, a to 
první místo v kategorii big band a dvě druhá místa v kategorii 
orchestrů a brass bandů.

Jiří Škvára zahájil svoji pěveckou kariéru na střední škole 
v Pardubicích. V roce 1967 prošel soutěží Hledáme nové talenty, 
kde mu konkurenci tvořili Jitka Zelenková, Aleš Ulm nebo Karel 
Bláha. Po soutěži se dostal do tanečního orchestru, kde vystupo-
val s Marcelou Holanovou. K dechové hudbě ho přivedlo sezná-
mení s televizním dramaturgem Milanem Baginským. Dechová 
hudba zpěváka provází více než třicet let. ◍   JN
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VELIKONOCE 2026                         
v evangelickém kostele v Čáslavi  a v kazatelské stanici v Semtěši

* 
Květná neděle 29. března v 9 hodin RODINNÉ BOHOSLUŽBY  

s hudebním doprovodem dětí a mládeže 
(Evangelický kostel)

* 
Středa 1. dubna ve 13 hodin VELIKONOČNÍ SLAVNOST DIAKONIE ČCE                                            

(kostel a zahrada) 

* 
Zelený čtvrtek 2. dubna  v 19 hodin (bašta za evangelickým kostelem)

VELIKONOČNÍ PROMÍTÁNÍ FILMU 

* 
Velký pátek 3. dubna v 9 hodin PAŠIJOVÉ BOHOSLUŽBY s Večeří Páně  

(Evangelický kostel)                                                                                                  
Velký pátek 3. dubna v 18 hodin VELKOPÁTEČNÍ HUDEBNÍ NEŠPORY s Večeří Páně

Hudbou doprovodí písničkář Karel Vepřek, zazpívá Karla Kryla.                                          
Slovem doprovodí farářka Drahomíra Dušková Havlíčková.  

(Evangelický kostel)    
                                                                                                                        
*                                                                                                                                              

Velikonoční neděle 5. dubna v 9 hodin SLAVNOST VZKŘÍŠENÍ pro malé i velké 
s Večeří Páně  (Evangelický kostel)

V 11:00 SLAVNOST VZKŘÍŠENÍ s Večeří Páně v Semtěši (bývalá evangelická škola)

*
VŠICHNI JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI! 

PŘEJEME POŽEHNANÉ A NADĚJEPLNÉ VELIKONOČNÍ SVÁTKY  
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Dětství není jen tak / Dagmar Benešová
Román, v němž se autorka s lehkostí i empatií 
vrací k vlastnímu dětství v socialistickém Čes-
koslovensku. Výsledkem je vyprávění, které 
pobaví a zaujme nadhledem, v němž se dětské 
vidění světa prolíná s dospělou reflexí.

Zapalte hranici / Jana Jašová
Blíží se poslední dubnová noc, v níž podle po-
věr zlo sílí a musí shořet na hranici. V Bučině 
v Železných horách se chystá pálení čarodějnic. 
Anetu sem přitahují vzpomínky – na lásku a na 
smrt. Tady udělala nejhorší ze všech špatných 
rozhodnutí. Teď se do Bučiny vydává najít vy-
děrače, který si nechává platit za mlčení o její 
vině.

Křídla hvězd / Allison Saft
Když se do paláce dostanou zprávy o netvoro-
vi, princezna víl Klarion se rozhodne dokázat 
svou cenu a vydá se na hranice Zimy. Tam však 
místo monstra potká mladého strážce Milora, 
v němž najde nečekaného spojence.

Od hlavy až k patě / Štěpánka Sekaninová
Víme o něm pouze tehdy, když nás bolí, když 
nás v něm píchá, když kýcháme či škytáme, 
zkrátka když se cítíme v nepohodě. Tehdy ho 
najednou prosíme, aby se uklidnilo a bylo zase 
poslušné… to naše tělíčko. Ale jak vlastně fun-
guje? Zamysleli jste se nad tím někdy? Pokud 
ne, je nejvyšší čas!

NOVINKY Z KNIHOVNY
Městské muzeum a knihovna Čáslav, Kostelní nám. 197

Milé čtenářky a milí čtenáři,
začátek dubna nám přináší svátky jara – 

Velikonoce. Přejeme vám, aby byly naplněné 
pohodou, odpočinkem a příjemnými chvílemi 
s vašimi blízkými. Zároveň vás informujeme, 
že všechna oddělení knihovny budou od 

pátku 3. dubna do pondělí 6. dubna uzavřena. Půjčovní sobota 
(první sobota v měsíci) se v dubnu neuskuteční.

Ani v dubnu nezapomínáme na naše nejmenší čtenáře. V rám-
ci projektu Bookstart – S knížkou do života zveme děti ve věku 
3–6 let na setkání Hraní mezi stránkami, které se uskuteční 
v pondělí 13. dubna od 15:30. Program je připraven i pro úpl-
ně nejmenší děti – lektorka Míša se na ně bude těšit v pondělí 
20. dubna od 9:30.

Také letos pokračuje Dětská čtenářská výzva, a to ve dvou 
věkových kategoriích. Pravidla najdete v dětském oddělení 
knihovny nebo na našich webových stránkách či sociálních sí-
tích. Vyhodnocení a losování výherců proběhne tradičně na Dni 
pro dětskou knihu 28. listopadu v knihovně.

V únoru jsme museli z důvodu nemoci zrušit pořad Listování: 
Historky all inclusive. Náhradní termín tohoto scénického čtení 
je v pondělí 20. dubna od 16:30. Původní vstupenky zůstávají 
v platnosti.

Těšíme se na setkání s vámi!
Tým knihovny

ZJEVNÉ A SKRYTÉ ABSTRAKCE 

M. Pospíšilová – keramika, 
J. Klát – obrazy 
  24. 3. – 19. 4. 2026  
 výstavní síň 
nám. J. Žižky z Trocnova 
Otevřeno: út–ne 10–12, 14–17
ATELIÉR PLNÝ FANTAZIE 

výstava prací žáků výtvarného obo-
ru ZUŠ J. L. Dusíka pod vedením 
Evy Klimt
  4. 3. – 25. 4. 2026, 
 galerie, Jeníkovská 222 
Otevřeno: út–so 10–12, 14–17 h
MILOSLAV VOSTROVSKÝ

výstavka z cyklu Výtvarníci Čáslav-
ska ve sbírkách městského muzea 
k 120. výročí narození autora
  3. 3. – 6. 6. 2026
 galerie, Jeníkovská 222 
Otevřeno: út–so 10–12, 14–17 h
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ FOTOKLUBU 

ČÁSLAV 

 28. 4. – 17. 5. 2026, 
vernisáž 27. 4. 2026 v 17:00
 výstavní síň, 
náměstí J. Žižky z Trocnova 
Otevřeno: út–ne 10–12, 14–17
Prof. RNDr. ZBYNĚK ROČEK, DrSc. 

PALEONTOLOG ZDENĚK ŠPINAR

přednáška Muzejního a vlastivěd-
ného spolku Včela Čáslavská
  14. 4. 2026 od 17:00
 Nová scéna Dusíkova divadla
 Vstupné dobrovolné

JEDE, JEDE POŠTOVSKÝ PANÁČEK

výstava z dějin čáslavské pošty
 28. 3. – 31. 10. 2026
 muzeum, Husova 291
Otevřeno: út–ne 9–11, 12–17
QUILLING

tvořivý workshop 
vhodný pro děti 1. stupně ZŠ
 7. 5. 2026 od 16:00
 muzeum, Husova 291
 150 Kč
Hlaste se do 30. 4. 2026
na vancurova@cmuz.cz.
TAJEMSTVÍ OBRAZŮ 

muzejní příměstský tábor 
pro děti 1. stupně ZŠ
 10.–14. 8. 2026
 muzeum, Husova 291
Více info na www.muzeumcaslav.cz.

EDUKAČNÍ PROGRAMY
NOVÝ EDUKAČNÍ PROGRAM PRO ZŠ

ZVÍŘÁTKA PANA KAUNICKÉHO

Program probíhá v zoologické 
expozici v budově muzea.
Více info: https://muzeumcaslav.cz/
muzeum-nabidka-skolam/
Přihlášky na vancurova@cmuz.cz.

Přehled všech edukačních progra-
mů pro MŠ, ZŠ, SŠ na našem webu: 
https://muzeumcaslav.cz/muze-
um-nabidka-skolam/
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Změna programu vyhrazena. 
Sledujte naše webové stránky, Facebook a Instagram!

volný čas

DDM AKCE DUBEN 2026
VÝLET NA ZÁMEK LOUČEŇ S VELIKONOČNÍ PROHLÍDKOU A LABYRINTY

 2. 4. 2026 (velikonoční prázdniny) 8:30–16:00
 účastnický poplatek: 360 Kč
pro děti od 1. tříd
VELIKONOČNÍ DEKORACE – STUHA NA DVEŘE

 2. 4. 2026 (velikonoční prázdniny) 8:30–12:30
 Keramická dílna DDM
 účastnický poplatek: 300 Kč
pro děti od 4. tříd
VÝLET NA VÝSTAVU TITANIC PRAHA

 26. 4. 2026 (neděle)   9:00–14:00
 účastnický poplatek: 320 Kč
pro děti od 6 do 15 let
PROJEKTOVÝ DEN DO CHOCOTOPIA PRAHA A SVÍČKÁRNA ŠESTAJOVICE

 26. 4. 2026 (neděle)
pro děti ze ZK Vaření
bližší informace u vedoucích ZK
Přihlášení on-line na webových stránkách www.ddmcaslav.cz.

Městské muzeum a knihovna Čáslav | Husova 291, 286 01, Čáslav
|  327 312 207 | www.muzeumcaslav.cz
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28. 4. 2026 uplynou 3 roky od chvíle,  
kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, dědeček, pradědeček,

pan

Zdeněk Polák  
Moc nám chybíš, s láskou a úctou 

vzpomíná manželka Jitka 
a děti s rodinami, 

vnoučata a pravnučka Rozárka.

Dne 2. dubna 2026 si připomeneme 7 let 
od chvíle, kdy odešla naše milovaná 

maminka, babička, prababička, 
paní

Sonička Kopřivová
14. dubna 2026 by oslavila 95 let.
Maminko, jen na chviličku tě obejmout 

a pohladit tvou milou tvář a pošeptat ti, jak moc 
chybíš nám. Děkujeme za každičký den, 

který jsi s námi žila, čemu jsi nás naučila. 
V našem srdci zůstáváš navždy s námi 

a my zůstáváme s Tebou.

S láskou Jára a Ala s rodinami.

Dne 21. 4. 2026 uplyne 5 let 
od úmrtí naší drahé maminky, 

paní 

Zdeňky Brabcové 
z Čáslavi

Stále vzpomíná Jitka s rodinou. 
Maminko milá, dnes už jen v srdíčku, zapaluji 

pro Tebe svíčku. Až vítr vlahý pohladí mne 
po mém líčku, vzpomenu na ženu nejdražší, na 
matičku. Mnohokrát jsem jí přidělala vrásky 

a ona dávala mi tolik lásky. V srdíčku 
schovanou ji mám a stále na ni vzpomínám...

Neznal nic než práci a lásku ke své rodině 

26. března 2026 
uplynulo 10 let od úmrtí 

pana 

Jozefa Macka 
ze Žehušic

Děkujeme tomu, kdo si s námi vzpomněl. 
Rodina.

Dne 1. března 2026 
uplynulo 9 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 

pan 

Pavel Král 
z Čáslavi

S láskou stále vzpomínají dcera Ivana 
s rodinou a syn Pavel s rodinou.

Dne 7. 4. 2026 si připomeňte s námi 
100 let od narození našeho tatínka 

Josefa Urbánka
pracovitého a obětavého člověka,

autolakýrníka podniku ČSAO Čáslav,
multiinstrumentalistu

a kapelníka skupiny AKVAREL
a dechového orchestru města Čáslav.

Za Vaši vzpomínku děkují 
synové Josef a Jaromír.

Je to již 10 let, co jsi nás opustil.
 V srdcích zůstávají vzpomínky a dík za to, 

že jsi s námi žil.
14. dubna 2026 vzpomeneme 10. výročí 

dne, kdy nás navždy opustil
pan

Jaroslav Bohatý
z Čáslavi

S láskou stále vzpomíná manželka 
s dětmi a vnoučaty.

Jen na chviličku tě obejmout a pohladit tvoji 
milou tvář, jen na chviličku sevřít tvoji dlaň 
a pošeptat ti slůvka, jak moc chybíš nám... 

Dne 10. 2. 2026 uplynulo 6 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 

pan 

Jaroslav Vyhlídal 
z Filipova

Stále vzpomíná syn Lukáš, 
dcera Lucie s rodinou a manželka.

 Dne 23. března 2026 
uplynulo 10 smutných let ode dne,

 kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel a tatínek, 

pan

Jaroslav Miláček 
z Bratčic

Kdo v srdci žije, neumírá.

Nikdy nezapomeneme. 

Statistika za měsíc únor 2026: narození: 19 (z toho 2 Čáslav); manželství: 2; úmrtí: 23 (z toho 8 Čáslav). 

Dne 6. dubna 2026 uplyne 10 let 
od chvíle, kdy nás náhle opustil 

pan 

Josef Sedláček 
z Vlačic

Hvězdy ti nesvítí, slunce nehřeje,
už se k nám nevrátíš, už není naděje.

Prázdný domov, smutno je v něm, cestička 
k hřbitovu zůstala jen.

S láskou stále vzpomíná manželka 
a děti s rodinami.
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Pan 

Josef Patoka
ze Žák

oslavil 2. 3. 2026 
krásné kulaté 70. narozeniny 

a 19. 3. svátek.
Touto cestou mu přejeme 

všechno nejlepší, hodně zdraví, štěstí 
a sil do dalších let.

S láskou manželka Míla, Standa, 
Soňa a vnučka Míša.

Dne 15. dubna 
se dožívají 8 let dvojčata

Petra a Roman 
Šťastní 

z Vodrant
Vše nejlepší, hodně zdraví, 
hodně školních úspěchů, 

přejí děda a babička Patákovi,
rodiče Martina a Radek 

a babička Anička.

Dne 25. dubna se dožívá 70 let
paní

Alena 
Patáková 

z Vodrant
Všechno nejlepší a hlavně hodně zdraví 

přejí manžel Milan, dcera Martina 
s manželem Radkem, syn Milan 

s přítelkyní Lenkou, vnoučata Péťa, 
Romča, Týna a Terezka.

společenská a komerční inzerce

Dne 29. 3. uplyne 5 let od chvíle, 
kdy nás opustil náš milovaný manžel, 

tatínek, dědeček a pradědeček, 
pan 

Jan Sus
Stále s láskou vzpomíná manželka 

a děti s rodinami.

Dne 15. 4. 2026 uplyne 1 rok od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 

pan 

Petr Skřípal 
z Čáslavi

S láskou vzpomínají manželka a děti 
Monika a Jaroslav.

Dne 17. dubna 
uplyne 10 let od úmrtí 

pana 

Jiřího 
Matějíčka

S láskou vzpomíná 
manželka Milena s rodinou.

Stýská se a nelze zapomenout, v srdci a myšlenkách zůstáváme s Tebou. 

Dne 22. 3. 2026 uplynulo 
smutných 5 let od chvíle, 

kdy nás ve věku 85 let opustila 
naše milovaná maminka, 

babička a prababička, 
paní 

Marta Vališová 
z Čáslavi 

Stejně vzpomínáme
již 36 let na jejího manžela, 
našeho tatínka a dědečka, 

pana

mjr. v. v. 
Jana Vališe

Stále vzpomínají syn Jan a dcera Martina s rodinami. 

PASPORTY STAVEBNÍCH OBJEKTŮ
Nemáte stavební dokumentaci 
rodinného domku nebo firmy 

dle nového stavebního zákona č.283/2021? 
Vše vyhotovím k Vaší spokojenosti.

Ing. Stanislav Šatra
Jeníkovská 1696 Čáslav, 286 01

Ceník:
rod. domek – 9 000 Kč / prům. areál – 18 000 Kč

Tel.: 737 227 585

AdaKurýr s.r.o. – chráněná dílna

POSKYTUJEME SLUŽBY
Včetně převozu osob k lékařskému vy-

šetření a zpět, přepravy nákupů 
a menších balíků + přívěsný vozík.

Minimální jízdné 65 Kč,
jízda nad 4 km činí 12 Kč/km, 

bez nástup. poplatku a čekací doby

OBJEDNÁVKY PO TELEFONU
Nad 60 km – 24 hod. předem

Tel.: 602 887 675, 606 833 700

PRODÁM
Pozemek 43 000 m2 č.p. 1088

v Močovicích, přímo u zástavby,
přístup ze dvou stran, 

žádná ochr.pásma,zatím nestavební.

Cena: 80 Kč/m2

Tel.: 603 442 474



s p o l e č e n s k á a k o m e r č ní i n z e r c e

Při p ojí m e v á s k i nt er n et u i t a m, 
k d e t o ji ní n e u mí.

V ol ejt e 2 4 / 7

n e b o pi št e n a i nf o @tl a p n et. c z

w w w.tl a p n et. c z

Při p ojí m e v á s k i nt er n et u i t a m, 

i nf o @tl a p n et. c zi nf o @tl a p n et. c z

+ 4 2 0 6 0 6 6 0 6 0 3 5

3 O d ní n a 
v y z k o u š e ní

p o d p or a
2 4 / 7

v ý b ěr t arif ů 
o d 2 4 5 K č

sl e v a a ž 3 0 %
s př e d pl at n ý m

r y c hl o st a ž 
2 G B / s

T V  s e z p ět n ý m 
př e hr á v á ní m

k d e t o ji ní n e u mí.

I nt e r n et ?
J e di n ě 
Tl a p n et!

Č á sl a v

I v e v a š e m m ě st ě

— 3 0  | Č Á S L A V S K É N O VI N Y D U B E N 2 0 2 6

MÍ S T O  K D E  S E  S E T K Á V A JÍ  K V Ě TI N Y  A  K Á V A

-  Č E R S T V Ě  Ř E Z A N É  K V Ě TI N Y,  

V Ě N C Ě,  S M U T E Č NÍ  V A Z B A

-  P ŘÍ J E M N É  P O S E Z E NÍ  V  N A ŠÍ  

K A V Á R N Ě  -  U Z A V Ř E N Ý

S A L Ó N E K

-  Ú P R A V A  A  P É Č E  O  H R O B Y

-  k a m e ni c t ví  

C h o t u si c k á  4 3 9,  Č á s l a v

t e l.:  7 3 1  0 9 0  0 3 6

w w w. p o h r b y j e r a b e k. c z

K V Ě TI N K A F É
U H Ř BI T O V A Č Á S L A V

S E  U Č Í  M O D E R NĚ

V L Á D N E  D O B R Á  A T M O S F É R A

P O D P O R UJ E M E  K R E A TI VI T U  A

V L A S T NÍ S T Y L

T Ý M T Á H N E  Z A J E D E N  P R O V A Z

J S M E  Z Á K L A D NÍ Š K O L A,  K D E:

Z a u j a l o t ě t o ?

Z d e n k a. fi li p o v a @ 1 z s k o li n. cz

+ 4 2 0 7 3 6 4 7 2 8 21

U Č I T ? J O!
N U DI T ?  NI K D Y!

H L E D Á M E  N O V É H O

U ČI T E L E / U ČI T E L K U

1.  S T U P N Ě

2.  S T U P N Ě - Č E S K Ý J A Z Y K

( +  K O M BI N A C E JI N É H O  P Ř E D M Ě T U )

M O Ž N O S T S L U Ž E B NÍ H O  B Y T U

( + K

?? J O !
TT ? N IK D YD YD !

Á MMÁ MÁ EE N O V É H O

L E / UU ČČ IT E L K U

P N Ě

Ě Č Ý

s p o l e č e n s k á a k o m e r č ní i n z e r c e

U ž v á m 
NI C  n e ut e č e!
V š e c h n y i n f or m a c e z o b c e

j d o u k V á m pří m o d o m o bil u

c a sl a v. m u ni p oli s. c z



společenská a komerční inzerce

ČÁSLAVSKÉ NOVINY DUBEN 2026 | 31 —

Kursovné: 3100,-Kč Gardenka: 900,-Kč

Zápis: e-mail: vranamira@centrum.cz
mob.: 776 660 888, 776 668 444, Jetelová 1752, Čáslav

1. lekce začíná v sobotu 5. září v 18,00 hodin
sál hotelu D  vspolečenský GRAN ČÁSLAVI

Učitelé tance manželé pro Vás pořádají 38.VRÁNOVI

Za akční cenu 

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

Vážení zákazníku,

V rámci prohlídky se postaráme o diagnostiku, 
kontrolu podvozku, náplní i stavu akumulátoru. 
Prověříme také brzdy, stěrače, světlomety a další 
klíčové části vozidla.

Objednejte se ještě dnes online či telefonicky.
Akce platí od 2. března do 30. dubna 2026.

Rozjařte sebe 
i svůj vůz jarní prohlídkou

připravte svůj vůz na jarní sezónu. Za akční cenu 

na cesty. 
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ČÁSLAV (u Kauflandu) 
Jeníkovská 2001

Cena platí do vyprodání zásob, nejpozději do 30.4. 2026

Sklokeramická deska
KPV6010B

cena s RP 3 348 Kč

3 333 Kč
původní cena: 4 990 Kč

SLEVA 33%ZÁRUKA
4 ROKY

RENAULT ARKANA

Zvýhodnění pro model Arkana se skládá z 10% slevy pro motorizaci mild hybrid 140 EDC a z 10 % slevy a ECO bonusu ve výši
25 000 Kčpro motorizaci full hybrid E-Tech 145. Sleva 10 % a ECO bonus jsou určeny propříméhospotřebitele od jednoho vozidla
výše i pro firemní klientelu a lze je uplatnit u autorizovaných prodejců Renault, přičemž cena a výše slevy se u jednotlivých
vozidel liší v závislosti na volitelné výbavě, přičemž cena a výše slevy se u jednotlivých vozidel liší v závislosti na volitelné
výbavě. zvýhodnění v hodnotě 50 000 Kč vč. DPH pro vybrané osobní vozy značky Renault platí při využití limitované
akční nabídky. Renault Arkana: spotřeba 4,7–5,9 l / 100 km, emise co2  jsou změřeny metodikou stanovenou dle platných
právních předpisů vyžadovaných pro homologaci vozidla. vyobrazení vozu je pouze ilustrativní.

zvýhodnění až 106 900 Kč
stylové SUV
zavazadlový prostor až 513 l
dostupné v benzinové a hybridní motorizaci

nusu ve výši
o vozidla

notlivých
olitelné
ované

ých

VV Auto, s.r.o. Hrnčířská 218, Kutná Hora  www.vvauto.cz        +420 327 523 623    

renault.cz




